MwuHucTepcTBo TpaHcnopTa Poccurckon denepaumm
denepanbHOE areHCTBO Xee3HOA40POXKHOro TpaHcnopTa
OY BINO «[JanbHEBOCTOYHbIN roCy4apCTBEHHbIN
YHUBEPCUTET NyTEN COObLLEHNAY

Kadegpa «Bbicluaa matemaTtukar»

A.l'. EpeknnHues

3AOAYHUK-MTPAKTUKYM MO NMHEWHOWN ANMEGPE

PekomeHgoBaHO
MeToanyeckum cosetom ABIYIC
B Ka4yecTBe y4ebHoro nocobus

XabapoBck
N3paTenbcteo OBIYTC
2009



Y[IK 512.64(075.8)
EBK B143573
E 700

PeueH3eHTb!:

Kadegpa matemaTtuku
[1anbHEBOCTOYHOIO rocyaapCTBEHHOrO ryMaHUTapHOro yHMBepcuTeTa
(3aBeqytowlas kaengpon KaHanOAaT negarorMyecknx Hayk, AoOUEHT
N.B. Kapriosa)

KaHgmupat negarormyeckmnx Hayk,
AOLUEHT Kadeapsbl «Bbiclwasi maTemaTmka»
TnxookeaHCKOro rocygapCTBeHHOro yHMBepcuTeTa
T.B. CsicuHa

EpeknuHues, A. T
E 700 3agavyHuK-NpakTUKyM no NuMHenHon anredpe : y4eb. nocobue /
A. . EpeknuHueB. — Xabaposck : 3g-so OBIYTIC, 2009. — 99 c.

YyuyebHoe nocobue paspabortaHo B cootBeTcTBMM [OC BIMO HanpaBneHus
NOAroTOBKN AMMNOMMPOBAHHBLIX CMELManMCTOB BCEX CreumanbHOCTEN.

PaccmaTtpuBatotcs cnegywoowme pasgenbl AMHENHOW anrebpbl: Teopus
MaTpul, NOACTAHOBKW, onpeaenutenb KBagpaTHOM MaTpulbl, CUCTEMbI Nn-
HEeNHbIX anrebpanyecknx ypaBHEHUN U METOAbI UX PELLEHUS.

[MpenoHasHayeHO ans cTyaeHToB 1-ro Kypca, oby4varowmxca no Hanpasrne-
HUIO NOArOTOBKN AUMNNIOMUPOBAHHBIX CMELMAnMCTOB, M3y4atolmnX OUCUUnm-
Hbl «Anredpay, «Anrebpa n reomeTpusi», «Bbicluaa matemaTuka.

YOK 512.64(075.8)
BBEK B143573

© MOY BIO «[JanbHeBOCTOUHbIN FrOCyAapCTBEHHbIV
yHUBepcuTeT nyten coobeHusa» (OBIryrc), 2009



BBEOEHUE

Anrebpa — oaAnH M3 cambIx BoNbLINX pasgenoB MaTtemaTuku, npuHagnie-
Xawmx Hapsgy ¢ apudMeTUKOM U reoMeTpuen K Yucry CTapenllnx BeTBeW
9TOW Hayku. 3agayun, a Takke MeTobl anrebpbl, oTnnyarwme eé ot Apyrux
oTpacrie maTeMaTukn, co3daBanuCb MOCTENEHHO, HayYnMHas C OPEeBHOCTMW,
NCXOOA U3 pasfn4HbIX acnekToB MNpPaKTUYEeCKON OesTeNnbHOCTM 4YerioBeka.
Passutne anrebpbl, €€ MeTo40B M CUMBOJSIMKN OKasasio CyLleCTBEHHOe BIiU-
SIHME Ha HayKy, NOArOTOBMB CEPbE3HbIN (PyHOAMEHT U CNOCOBCTBYSA NosBIe-
HWIO MHOrOYMCNEHHbLIX obnacten matematukn. Hambonee BaxHas B npuno-
XeHusaxX yactb anrebpbl — nuHenHasa anredpa. NepBbiM MO BpEMEHU BO3HUK-
HOBEHWUSI BOMPOCOM, OTHOCALWMMCS K fMHeNHon anrebpe, 6bina Teopus nu-
HEeWHbIX ypaBHEHUN, pa3BUTME KOTOPOW MPUBENO K CO3aHUI0 Teopuu onpe-
aenvrtenen, a 3aTeM Teopun MaTpuL, U CBA3aHHOW C HEW TEOPUN BEKTOPHbIX
NPOCTPAHCTB U JIMHENHbIX NPeobpa3oBaHNN B HUX.

[Mpepnaraemoe yyebHoe nocobue OOSMKHO OKasaTb NMOMOLLbL B oBraje-
HUW OCHOBHbIMU MOHATUAMW, YTBEPXAEHUSMU U MEeTo4aMWu FIMHEeWHOW an-
rebpbl, a Takke B YMEHUU NPUMEHATb UX MPU peLleHnn passinyHblix MmaTema-
TUYEeCKUX 3agau.

Becb maTtepunan nocobus pasdvt Ha pasgernbl U nogpasgensl, B KOTOPbIX
npuBeLeHbl OCHOBHbIE TeOpeTUYeckne ceefeHus (onpepeneHus, yreepxae-
HUA 1 NpaBuna), NpuMepbl U 3agadn ¢ NOLPOOHLIMU pPELLUEHNAMUN, a TaKkKe
BapuaHTbl AJ19 CAMOCTOATESNIbHOIO PELLUEHUs TUMOBbIX 3a4ay. Takoe n3noxe-
HWe mMaTepuarna no3BOSIUT CTyAEeHTaM, U3yyatolmnmMm BOMPOChl NIMHENHOW arn-
rebpbl, oBnageTb CTaH4apTHbIMU MPUEMaMM U HaBblkaMW U BMOCMEACTBUM
TBOPYECKU MPUMEHATb UX B PELUEHUM CIOXHbIX 3aau.

[MpencrtaBneHHbIn B y4ebHOM nocobum matepuan MoxXeT BbiTb MCNOoSb30-
BaH npenogaBaTtenamMn kadeapbl «Bbiclwas matemaTuka» Ha JIEKUMOHHbIX U
NPaKTUYECKNX 3aHATUAX, KOHCYNbTauusax U 3K3aMeHax npu COoCTaBIieHUU Ba-
pPUaHTOB pacyYETHO—TpadMyYeCcKnX 3aaHnm, KOHTPOSTbHbLIX paboT 1 aKk3ameHa-
LMOHHbIX BUNeToB.



1. MATPULbI. ONEPALUN C MATPULIAMU

OnpegeneHue 1.1. Yncnoson matpuuen pasmepa mxn, rge m — YUCro
CTPOK, N — 4yncno cTonbuos, Ha3biBaeTcs Tabnvua yncen, pacnosioXXeHHbIX B
onpegenéHHom nopsake. 3TU Yucna HasblBalOTCA dNEeMeHTamMu MaTpuubl.
MecTo Kaxkgoro anemeHTta ajj OAHO3HAYHO onpeAenseTCst HOMEPOM CTPOKM [

N HOMEPOM cTonbua j, Ha NepeceyYeHnn KOTOPbIX OH HAXOAUTCS:

%1 @12 .. Gy
a a .. a
A2t 922 2n
8mp  8mz - 8mn
WHoraa kopoTko nuwyT A =[], T- €. 1 MeHsieTca oT 1 gom, j—oT 1

Ao n.

3ameyvaHue. MaTtpuua pasmepHOCTbiO 1x1 cocToUT M3 0gHOro anemeHTa
N paBHa 3TOMY 3MIEMEHTY.

[anee paccmoTpum cneumanbHble BUAbI MaTpuL,.

OnpegeneHue 1.2. MaTpuuen-cTpokon (CTpoOYEHHON MaTpuLen) HasblBa-
eTca maTtpuua A pasmepHOCTM 1x n, cocTosilasi U3 OOHOWN CTPOKM:

A=(a a,...a,)
Onpegenenue 1.3. MaTtpuuen-ctondbuom (ctonbueson maTpuuen, Yuc-

NOBbIM BEKTOPOM) Ha3blBaeTCsl MaTpuua A pa3MepHOCTM mx1, cocTosiias
n3 ogHoro ctonoéua:

OnpegeneHue 1.4. KsagpatHon maTpulen nopsigka n HasblBaeTca mart-
puua, y KOTOPOW YNCMO CTPOK M YMCIO CTONOLIOB OOMHAKOBO U PaBHO N

a1 Ap ... 9y
dy; Ay ... ay
anl an3 ann

AnemeHTbl MaTpuLbl, PacrnonoXeHHbIe Ha rMaBHOW AnaroHanu maTpuubl,
MMEIOT OAMHAKOBbIE MHOEKCHI CTPOKM U cTonbua: ayq, ag,...,app -

Onpegenenue 1.5. EaMHM4HON MaTpuuen E Ha3sbiBaetcs KBagparHasa
MaTpuua, y KOTOpOW BCe 3fIEMEHTbI MaBHOW gMaroHann paBHbl eunHuue, a
BCE OCTaslbHble 3fIEMEHTbI — HYNIHO:




E =
0O 0 .. 1

OnpegeneHue 1.6. Ecnu B kBagpaTtHon maTpuue a;; = aji, TO maTpuua

i

Ha3biBaeTCA CVIMMGTpVI‘-IHOVI.

2 1 5
Mpumep. |1 3 6 |—cummeTpuyHas martpuua.
5 6 4
OnpepgeneHue 1.7. KsagpaTtHas matpuua Buaga
aigs 0 .. O
0 ay .. O
0
0 0 .. ap

Ha3blBaeTCs AnaroHanbHOM MaTpULEN.
C maTpyuamm MOXHO BbINOMHATE Creaylolime onepauun: CrioxeHue,
YMHOXEHME Ha YNCNO, YMHOXEHNE MaTpuL, TPaHCMOHUPOBAHME.
Onpegenenvne 1.8. Cymmorn asyx matpuy A=[a;] u B=[b;] onHo

pa3mMepHOCTM HasbiBaeTcsl Takas Tpetbs maTtpuua C = A+ B Tom xe pas-
MEPHOCTU, YTO N MaTpuLlbl—CnaraemMble, KaXKabl 3f1IeEMEHT KOTOPOW Cij npea-
cTaBnsieT cobon Cymmy COOTBETCTBYHIOLLUMX dnemeHToB matpuy, A n B :

Cij = aij + b” .

Onpegenexue 1.9. lNpousseaeHvem matpuubl A=[a;] Ha AencTBu-

TErNbHOE YMCro A HasbiBaeTcs Takas maTpuua B =LA A ToI e pasamepHo-
CTW, YTO N MaTpuua A, Kaxabli 3N1eMEHT KOTOPOW bij npeacrtaesnsgeT cobomn

npondBegeHne CoOoTBETCTBYHOLLEro 3JieMeHTa MaTpULbl A Ha 4ucrno 7\4 :

bij — kaij.
Mpumep. [laHbl maTpulbl
1 2 3 1 3 4
A=|2 1 4|;B=|5 7 8/,
3 2 3 1 2 4

HanTn matpuuy 2A+ B.
Monb3ydack onpegenenvsamu 1.8 n 1.9, nony4nm cnegyowme MaTpulbi:



2-1 2.2 2-3 2 4 6
2A=|2-2 21 2-4|=|4 2 8|
2-3 2-2 2-3 6 4 6
2+1 4+3 6+4 3 7 10
2A+B=|4+5 2+7 8+8|=|9 9 16|

6+1 4+2 6+4 7 6 10
Onpegenenune 1.10. MNpousseaeHnem matpuubl A=[a;] pasmepHoCTH

mxk c matpuuen B = [b;;] pasmepHocTu k xn B ykasaHHOM nopsiake Hasbl-
BaeTcs Takasa Tpetbs matpuyua C = A-B paamepHOCTM MxN, Kaxdbln ane-
MEHT KOTOPOM Cij npeacraensieT cobon cymmy NponsBeaeHuin COOTBETCTBY-
OLLMX SIEMEHTOB | — I CTPOKM MaTpuubl A 1 j—ro ctonbua matpuubl B:

k
Cij = 2. @jp -0y
p=1

3amevaHue. N3 onpegenexna 1.10 criegyet, YTO NEPEMHOXaTb MOXHO
TONbKO T€ MaTpuLbl, Y KOTOPbIX YUCNO CTONBLOB NEPBOrO MHOXUTENS paBHO
4ymucny CTPOK BTOPOTrO.

OnpepenexHne 1.11. Matpuua AT pasMepHOCTM NxM Ha3blBaeTCH
TPaHCMOHNPOBAHHOM MO OTHOLUEHMIO K MaTpuue A pasmepHoCcTM mxn, ec-
NN OHa noriydeHa M3 Heé 3aMeHoM CTPOK ctonbuamu (Mnu, 4TO TO Xe,
CTON6BLOB — CTpOKaMmn):

&1 Qg - Am
AT — dp dyp - @y _
Qn Qn -
Mpumep. [laHbl MmaTpuLbl
0 1
A=(2 4 1| B= :
-4 2 2

CocTtaBuTb MaTpuLy AT B.
Monb3ysck onpeaenenusamu 1.10 n 1.11, nony4dnm matpubl
1

1 2
AT =0 4 -4
31 2



1 2 1 1 1.1+2-3+1-2 9
ATB=|0 4 —4||3|=[0-1+4.3-4-2|=| 4 |
31 2 2 3-1+1-3+2-2 10
Mpumep. Hantu nponssegeHve matpuy,
1
A=|4|nB=(2 4 1)
3

Mo onpegenenunto 1.10, pesynbTaTtoM nepemMmHoxeHmns matpuy, A u B By-
AeT maTpuua pasMepHocTn 3x3, a nNpu NepemHoxeHun matpuy B n A no-

ny4ynTcs maTtpuua pasmepHoctn 1x1:

1 1.2 1.4 11\ (2 4 1
AB=|4]-(2 4 1)=|4-2 4-4 4.1|=|8 16 4|
3 3-2 34 31) |6 12 3
1
BA=(2 4 1)-|4(=2-1+4-4+1-3=21.
3

Mpumep. Hantu nponssegeHne matpu,

3 4
A=(12) mB:[S 6].

Mo onpeneneHnto 1.10, pe3ynbTatoM nepemMHoXxeHnsa matpuy, A n B By-
aeT matpuua pasmepHocTn 1x 2:

1 2)-(3 gj=(1-3+2-5 1-4+2-6) = (13 16).

5
MNpumep. [aHa matpuua
M
A= :
1 4
3anncatb MaTpuuy A3,
Bocnonbayemcs onpegenexHnem 1.10 v 3anuiem:
5 3 2)(3 2 11 14
A =A-A= . = ;
1 4)(1 4 7 18
3 5 3 2)(11 14 47 78
A =A"-A= . = :
1 4)(7 18 39 86

Teopema 1.1. Onepaumn ¢ matpuuamm obnagarT cregyroummMmm OCHOB-
HbIMW CBOWCTBaMMU.




1. A+ B =B + A — kommyTaTMBHOCTb CRIOXEHUS MaTpWLL.
2. A+ (B + C) = (A+ B) + C — accoumaTBHOCTb CrOXEHWS MaTpu,.

3. A-B # B- A - npousseaenvie matpuL B 06LLEM criyyae HEKOMMYTa-
TUBHO.

4. A(BC) = (AB)C - accoumnaTtnBHoCTb Npon3BeaeHust MaTpuL.

5. (A + 1) A=AA+ PA — anCTprBYTUBHOCTb YMHOXEHWSI MaTPULbI Ha
YMCIO OTHOCUTESIBHO CIIOXEHWUS AeNCTBUTENbHbIX Yncen A, L.

6. M\(A+ B) =AA+AB — guctpubyTMBHOCTb YMHOXeEHUS MaTpuLbl Ha
OeCTBMTENbHOE YACHO A OTHOCUTENBHO CIOXEHWUS MaTpuLL.

T
7. (AT) = A — OBOWHOE TpaHCMNOHMPOBaHWE MaTpuLibl UMeeT CBOUM pe-

3yNnbTaTOM UCXOOHYIO MaTpuLy.
8. A-E=A E-A=A, ecnn 31 npon3BeaeHNs UMeT CMbIC.

3agaHuAa onsi caMmocTosiTeNibHOU paboThbl No Teme
«MaTtpuubl. Onepauun ¢ maTpuuaMmm»

BapuaHT 1

1. daHbl maTpuubl
1 0 -5 3 2 -3 11 2
12 -3 7 8 0 -5 17 23

A= , B= .

-7 10 0 9 17 5 12 11
12 13 -2 7 o -1 2 -1

3anucartb MaTpuLbl

1) A+ B;

2) A-B;

3) 2A+3B;

4) AT;

5)2E+B'.

2. daHbl maTpuubl
11 9

2 1 9 -5 0 17 0o 7
A = ) B = ’ C = O 8 ' D = b
3 18 12 1 8 -1 12
-2 7
3anuncatb MaTpulbl

1) A-C;
2) D B;



3) A-BT;

4)C-(A+B);
5) D3,
BapwuaHT 2
1. aHbl maTpuubl
2 0 -4 1 1 -8 15 7
110 -1 6 0 |12 -3 12 3
|-5 17 3 2| |14 2 10 10|
-4 -1 -2 12 2 -1 2 -5
3anuncatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 4A-2B;
4) AT
5)3E+2B'.
2. laHbl maTpuubl
15 8

3 8 7 -7 2 10 2 5
A: 1B: 1C: 3 91D: )
(2 0 5} (11 0 sj . (—3 10)

3anucatb MaTpuLbl

1) A-C;

2) D-B;

3) A-BT;

4)C-(A+B);

5) D3,

BapuaHT 3

1. laHbl maTpuLubl
8 7 -1 2 7 -5 10 3
11 -5 3 8 1 -4 11 18

A= B = .

-1 10 4 5 13 5 16 11
-2 -5 -5 10 3 -3 7 -5

3anucatb MaTpuubl
1) A+B;



10

2) A-B;

3) 5A+ B;

4) AT
5)—E-B'.

2. laHbl maTpuubl

1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D3,

1. aHbl maTpuubl
5

13
-5
-1

A=

3anucatb MaTpuLbl

1) A+ B;

2) A-B;

3) — A+ 2B;

4) AT,

5)12E +5B" .

2. daHbl maTpuubl

e

3anuncatb MaTpuubl

1) A-C;
2) D B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);

L

3anucatb MaTpuLbl

3
~7
13
6

-7
11

-1
15 3

2 10
0 3

e

BapwuaHT 4

-8 1
2 9
)

-4 12

9 -3 16
0 -5 12
14 6 17
2 -2 9

10 7

19
10 |
—4




5) D3,

1. aHbl maTpuubl

7 2
10 -1
-1 16
_7 -5

3anucaTtb MaTpuubl
1) A+B;

2) A-B;

3) —2A+2B;

4) AT,

5)6E —B'.

2. daHbl maTpuubl

0 7 5
A= ' B=
6 3 1
3anucatb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D3,

1. daHbl maTpuubl

1 3
| 23 -7
=5 30

-5 -9

3anuncatb MaTpulbl
1) A+ B;

2) A-B;

3) 2A+3B;

4) AT,

BapuaHT 5
5 0 5 -2 11 8
6 7 |7 -3 10 18
9 0o/ |15 2 13 11
~2 10 0 -1 0 -5
11 9
2 2 12 8 6
C=| 7 3| D=
10 7 9 1 25
-5 1
BapunaHT 6
4 7 4 -1 20 7
7 6 |5 -1 19 43
8 5 |19 1 15 10/
-1 32 1 -1 0 -9

|

11



12

5)12E - B'.
2. laHbl maTpuubl

1 2 9 -1 5 13
A: ,B: ) =
(7 1 8) (12 9 7)
3anucatb MaTpuubl
1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapwaHT 7
1. aHbl maTpuubl
0 4 -5 6
121 -9 8 5 B
-4 49 0 8]
-1 -8 -7 19
3anucatb MaTpuLbl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 3A+2B;
4) AT
5)—E+3B".
2. daHbl maTpuubl
8 3 5 -5 7 10
A= , B= , C
910 10 8 2

3anucartb MaTpuubl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D°.

21 0
7,D:(
0

2 -7 17 4

3 -2 90 14

10 5 17 21|

0 -5 7 -3

19 5

2,D:(
1

4 1
-3 10

2 3
-6 17/

|



BapuaHT 8
1. [laHbl maTpuubl

9 4 -5 3 0 -4 25 3
112 -7 9 3 |4 -1 18 21
|-2 14 7 0| |17 4 20 19|
-3 -8 -1 10 1 -1 0 -1
3anncatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 3A+4B;
4) AT
5)8E + B .
2. NaHbl maTpuubl
10 3
3 0 9 -1 0 36 0 2
A: 1B: ’ C: 2 4 ) D: )
1 2 7 12 0 5 -5 30
-5 0
3anucatb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapuaHT 9
1. daHbl maTpuubl
7 2 -1 0 2 -3 11 9
20 -5 4 1 5 -8 24 12
A= , B= :
-1 18 2 8 10 0 29 10
-1 -8 -9 12 0O -1 0 -2
3anuncatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3)10A-5B;

4) AT,

13



14

5)11E + 2B".
2. laHbl maTpuubl
12 4

3 21 -8 2 12 2 0
A= , B= ,C=| 3 5| D=
0 55 21 4 9 -3 15
-9 6
3anucaTtb maTpuubl
1) A-C;
2) D-B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D3,

BapwuaHTt 10
1. aHbl maTpuubl
6 0 -7 1 0 -1 10 6

12 -2 4 0 /7 -3 19 10

-5 28 5 7 34 3 12 15 |
-3 -4 -6 10 1 -2 3 -3
3anucatb MaTpuLbl

1) A+ B;

2) A-B;

3) — A+3B;

4) AT,

5)19E + 2B".

2. daHbl maTpuubl

5 0

9 3 6 -5 3 14 3 4
A: 1B: ’ C: 7 2 ’ D: '
8 01 18 0 11 -1 9

1 12

3anucartb MaTpuubl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D°.

|



BapuaHT 11
1. [laHbl maTpuubl

3 5 -8 0 9 -5 13 10
11 -1 5 10 0 -1 6 6
A= , B = :

-1 5 8 13 2 0 10 3
0 -6 17 7 8 -1 4 -8

3anncatb MaTpuubl

1) A+ B;

2) A-B;

3) 2A+3B;

4) AT

5) 2E +BT.

2. laHbl maTpuubl

9
12 9 0 -1 12 1
A= , B= , C= 3 3| D=
5 3 8 1 8 17
0 14

3anucatb MaTpuLbl

1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapuaHT 12
1. aHbl maTpuubl
8 0 -5 7 /7 -3 11 21
20 -6 0 13 3 -5 0 0
A= , B= :
-6 0 9 5 3 4 15 6
1 -1 10 O 9 -2 0 -1
3anucatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 3A+2B;

4) AT;




5) 5E —10B" .
2. laHbl maTpuubl
18 4

13 0 5 -7 10 O
A= , B = , C=| 0 6| D=
4 9 7 5 6 19
3 17

3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;

2) D-B;

3) A-BT;

4) C-(A+B);

5) D3,
BapwuaHT 13

1. JaHbl maTpuLbl
9 1 -4 1

10 -3 1 18

-1 20 25
-1 0 3
3 14 5

-1 7 -9

-5 1 3 4/

/7 0 19 1

3anucatb MaTpuLbl
1) A+ B;

2) A-B;

3) 2A+3B;

4) AT;

5) E+5B".

2. laHbl maTpuubl

1 5
23 1 0 -3 20 9
A= , B= , C= 0 7| D=
0 7 2 1 1 11
2 10
3anucatb MaTpuLbl

1) A-C;
2) D-B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D°.

3
0
B |2
0



BapuaHT 14
1. [laHbl maTpuubl

2 0 -2 0 0
12 -5 0 37 2
A: 1B:
-2 2 2 0 0
6 4 11 9 9
3anncatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) -5A+3B;
4) AT
5) 2E-B'.

2. laHbl maTpuubl

-5 1 5
-3 12 14
5 9 7|
-4 12 3

2 5
15 0 3 -2 7 12 0 2
A= , B= , C= 3 6| D= :
2 1 -5 0 3 6 10 -3
4 17

3anucatb MaTpuLbl

1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapuaHT 15
1. aHbl maTpuubl
g8 3 -1 9 2
10 -1 2 12 0
A: ’B:
-1 0 3 4 1
5 3 12 7 1

3anuncatb MaTpulbl
1) A+B;

2) A-B;

3) A+3B;

-1
-2

6
31

4
12
32

0

15




18

4) AT,

5) 55E + B .
2. laHbl maTpuubl

10 12 O -1
A= ' B=
o 5 e[
3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D3,

BapwuaHT 16
1. aHbl maTpuubl

5 9 -3 0
21 -2 0 10

-5 0 2 3]

1 1 12 8
3anucartb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 2A+3B;
4) AT,
5)17E +2B".
2. daHbl maTpuubl

17 10 3 -51 0
A= , B= , C
1 4 -12 0 2 6

3anucartb MaTpuubl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;

4) C-(A+B).

5) D°.

N O N

-3

2

-5 10

13

18

9
12



BapuaHT 17
1. laHbl maTpubl

1 7 -2 3 -7 0 4
10 -5 2 0 0 -2 20 13
A= , B = :
-1 5 3 4 1 4 10 5
2 0 1 17 4 10 0 O
3anuncaTtb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) 2A+3B;
4)AT;
5) 2E +BT.
2. laHbl maTpuubl
4 2
4 12 0 -1 11 3 12
A: ’B: y C: 6 5 , D: .
5 1 -1 2 0 3 0 7 0 8

3anucatb MaTpuLbl

1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4) C-(A+B).
5) D3,
BapwuaHT 18
1. aHbl maTpuubl
-5 3 -1 0 0 -5 3 2
14 -2 0 6 /7 -8 29 10
A: ,B:
3 5 15 2 0O 3 -2 0
0O 1 -1 10 6 14 0 -5
3anucatb MaTpuubl
1) A+B;
2) A-B;

3) 2A—3B;
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4) AT;
5) 10E + 5B .
2. laHbl maTpuubl

017 1
A= B=
(3 0 -—5}

3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D3,

1. JaHbl maTpuLbl

-1 0
21 —7
A=

0 4
2 3

3anucartb MaTpuLbl

1) A+ B;

2) A-B;

3) 7A+3B;

4) AT,

5)—E+B'.

2. daHbl maTpuubl

3 14 5
A: ’B:
(6 0 —8]

3anucartb MaTpuubl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D°.

8 -5 4
, C=
3 -1 6
BapwuaHT 19
-3 4 1
3 0 8
, B=
12 1 5
-4 5 0
9 -1 1
, C=
Sa

-3

2 11

-9 0 10

4

-1 127
10 3

-7



BapuaHT 20
1. [laHbl maTpuubl

-7 5 -3 0 2 -5
19 -1 0 6 9 0
A: ’B:
1 3 15 7 0 7
13 0 0 5 2 11
3anuncaTtb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) —2A-3B;
4) AT
5) E+10B".
2. laHbl maTpuubl
0
1 12 -3 0 -7 5
A= , B= , C=| 1
4 5 4 3 2 1
12
3anucatb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4) C-(A+B).
5) D3,
BapuaHT 21
1. aHbl maTpuubl
-3 2 -1 7 0 -1
110 -5 4 8 - 4 5
|0 13 2 o |0 8
12 0 1 3 1 12
3anucatb MaTpuubl
1) A+B;
2) A-B;

3) 2A+3B;

0
19
3

18
31

11

13
I

1/

-9

13

J

21



22

4) AT;
5) 7E —2B".
2. laHbl maTpuubl

1 5
11 3 -2 1 -3 7 1 11
A= ’B: IC: 2 7 ) D= .
0O 7 8 0 2 0 1 -7
13 -1
3anucatb MaTpuubl
1) A-C;
2) D B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapuaHT 22
1. aHbl maTpuubl
10 4 -2 1 0O -1 2 14
-1 -1 1 0 3 2 1 0
A: ’B:
0 12 4 5 1 2 3 -4
25 -2 0 6 o 17 9 -3
3anucatb maTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) A+5B;
4) AT;
5)2E +BT.

2. daHbl maTpuubl

5
2 13 -5 1 -6 3 21 1
A: ’B: ,C: 9 3, D: .
0 7 0 2 1 3 1 -1

14 1
3anucartb MaTpuubl

1) A-C;
2) D B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D°.



BapuaHT 23
1. [laHbl maTpuubl

15 3 -5 7 1 - 0 13
-5 -6 0 1 4 9 21
A= , B = :
3 14 5 6 0 0 -5
17 -8 9 0 1 10 2 -1
3anuncaTtb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) —2A+3B;
4)AT;
5)E+4BT.
2. laHbl maTpuubl
01
0 14 -6 4 -5 0 13
A= , B= , C=l0 0 D=
1 8 12 7 12 2 0
1 1
3anucatb MaTpuLbl
1) A-C,
2) D-B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapwaHT 24
1. aHbl maTpuubl
10 0 -3 1 2 -1 4 17
-7 -8 1 -2 0O 2 3 25
A= , B= :
0O 14 0 -1 7 4 12 -6
3B -7 0 9 0 15 7 O

3anucatb MaTpuubl
1) A+B;

2) A-B;

3) 3A-B;



24

4) AT,

5)100E —B'.
2. laHbl maTpuubl
5 13 -1 0
A= , B=
0O 7 10 9

3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D3,

1. aHbl MmaTpuubl

40 9
-1 -6
A=
3 15
20 -1

3anucartb MaTpuubl
1) A+ B;

2) A-B;

3) 2A+3B;

4) AT,

5)17E +2B".

2. daHbl maTpuubl

0 14

A=
7 0
3anucartb MaTpuubl

1) A-C;
2) D B;

3) A-BT;
4) C-(A+B);

5) D°.

MIS|

BapwuaHT 25
-4 0 0 -4 6 16
3 -1 a_|1 6 8 19
7 -4 |0 2 10 -5
10 0 1 21 8 2
0 -6
2 -1 6 9
,C=|9 12| D=
0 34 2 7
7 5



BapuaHT 26
1. [laHbl maTpuubl

0 3 -4 11 7 -2 5 20
-1 -2 3 4 1 0 0 -3
A= , B = :
0O 10 1 12 0 6 11 -5
1 -2 17 1 1 14 3 12
3anuncatb MaTpuubl
1) A+ B;
2) A-B;
3) A+5B;
4)AT;
5) —4E +B'.
2. laHbl maTpuubl
1 -1
2 10 -3 0 -4 2 g8 1
A= B= ,C=|0 10|, D= .
1 7 14 1 17 5 0 -2
5 3
3anucatb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D-B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);
5) D3,
BapwuaHT 27
1. laHbl maTpuLbl
1 2 -7 31 8 - 0 10
-7 -8 0 2 9 8 7 -1
A= , B = :
2 13 4 10 1 5 12 -3
0 -5 21 5 0 17 5 8
3anucatb MaTpuubl
1) A+B;
2) A-B;
3) 2A+3B;

25
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4) AT

5)2E+B'.
2. laHbl maTpuubl

1 14 -2
A= ,
(o 3 25)

3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D3,

1. aHbl maTpuubl
3

-6
0

2

3anucartb MaTpuLbl
1) A+ B;

2) A-B;

3) A+5B;

4) AT

5)—13E + BT .
2. daHbl maTpuubl

0 6 12
A= :
(1 7 3 ]

3anucartb MaTpuubl
1) A-C;

2) D B;

3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D°.

7 -4 0
B= . C
(o 20 3)

BapwuaHT 28
0 -5 19
-5 1 21
,B=
-4
-3 7 5

9 -5 1
B = , C
2 27 O

N W O ©



1. laHbl maTpubl
5

-1
-3
12

3anuncaTtb MaTpuubl

1) A+ B;

2) A-B;

3) 4A-3B;

4) AT

5) 2E +3B".

2. laHbl maTpuubl

9 0 10)

:(—1 6 12

A=

3anucatb MaTpuLbl
1) A-C,

2) D-B;

3) A-BT;

4) C-(A+B).

5) D3,

1. aHbl maTpuubl
3

-5
~7
15

3anucatb MaTpuubl
1) A+B;

2) A-B;

3) — A+3B;

A=

BapuaHT 29

5 -4 13 0 -4 5 0
—80—18_80 8 -5
-5 18 0 2 9 13 1|
3 4 9 6 10 O

0 -5
3 -2 0 0 1
B= . C=|7 4| D= .
0 14 1 4 _5
9 1

BapwuaHnT 30
0 -2 19 7 -3 2 1
6 7 21 o 0 0 6 -7
~2 10 o |3 3 15 12|
0 3 7 2 15 7 1.1
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4) AT

5) 20E +2B".
2. laHbl maTpuubl

5 —
4 3 13 2 -1 7 0 7
A: ’B: ,C: 4 7 ) D: .
-5 0 10 0 12 0 2 -1
1 0
3anucaTtb MaTpuLbl
1) A-C;
2) D B;
3) A-BT;
4)C-(A+B);

5) D3,

2. ONPEQENUTENb KBAOPATHON MATPULbI

OnpepeneHnve 2.1. [logctaHoBkoM (MepecTaHOBKOM) MHOXeCTBa
M = {l, 2, n} COCTOSALLEro U3 N nepsBbiX HATyparbHbIX YMUCES, Ha3biBAETCA
B3aMMHO—OOHO3Ha4yHOoe oTobpaxeHne MHoxectBa M Ha cebs. Yucno n B
STOM Crly4ae HasblBaeTCcs NopsaKoOM NoaCTaHOBKM.

MoacTtaHoBkM Oyaem 3anucbiBaTh B BUAe Tabnuubl, COCTOSALLEN U3 ABYX
CTPOK U N CTON6LIOB creayloLmnm obpasom:

[ 1 2 .. n ]

¢ = -

o) ¢2) ... o(n)

Mpumep. Npumepamn NOACTAaHOBOK 5 —ro nopsiaka 6yayT NOACTAHOBKM:

(12345 (12345

mTl24153 PTl1s5324)

Teopema 2.1. Yncno noagcTtaHoBOK nopsigka N paeBHo nNl=1-2-...-n.

Mpumep. MNoagctaHoBkamu TpeTbero nopsigka 6yayT crneaywowmne noacra-

HOBKMW.
123 (123 123
P1711 2 3 P27 3 2 1) P31 2

123 (123 123
P40 1 3/ P71 3 2) P72 3 1)
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Onpegenenue 2.2. MoactaHoska MHoxectBa M ={l, 2, ...,n}, koTopas

KaXKabln anemMeHT MHoXecTBa M oTobpaxkaeT cam B cebsi, Ha3bIBaeTCs TOX-
[eCTBEHHON NoACTaHOBKOW:

1 2 ... n
E = .
1 2 .. n

OnpegeneHue 2.3. [NponssegeHmem (KOMNo3unLmen) nogctTaHoOBOK

(1 2 .. nJ g(l 2 .. nJ

(P = =

o) ¢2) ... o(n) &l) &(2) ... &)
MHOXecTBa M = {1, 2, ...,n} Ha3bIBaeTCA NOACTAHOBKA 3TOFO MHOXECTBA, CO-
cTOsLLAs B NOCNEA0BATENLHOM BbINONHEHUM YKa3aHHbIX NOCTaHOBOK:

-&—( 1 2 n j
P ee) E0Q) . Ee) )

Mpumep. Hant nponsseaeHns crieqyoLmx NogCTaHOBOK TPETLErO NopsaKa:

(123 (123
1702 31) 27321/

Bocnonb3ayemcs onpegenexHnem 1.16 v 3anuiem:

) 1 2 3 B 1 2 3 B
‘Pl"pz_(cpz(cpla» 92(91(2) cpz(cpl(s»j_(cpz@) 92(3) <p2<1>j‘
12 3)

:(2 1 3}

) 1 2 3 B 1 2 3 _
(PZ"Pl_(cpl«pz(l» 91(02(2)) <p1<<p2<3»j_(<p1<3> ¢1(2) <p1(1>j‘

(123
132/

3ameuaHue. Kak cnegyeT n3 npuBedE€HHOro npumepa, npousseneHve
NOACTaHOBOK HEKOMMYTaTUBHO.
Onpegenenue 2.4. MycTb ¢ —noacTaHoBka MHoxecTea M = {, 2, ...,n},

yucna i, | sBnawTcA anemeHtamum MHoxectsa M. Mapa uucen ¢(i), ¢())
HasblBaeTcs MHBepcuen, ecnu i < j, Ho npu atom ¢(i) > @(j).
Mpumep. BulumcnnTb KONMYECTBO MHBEPCUM NOACTAHOBKM CeAbMOro nopsiaka
1234567
(P_(2415736}

[ns pelueHnss 3TON 3adayn BOcnonb3yemcsi onpegeneHnem 2.4 v noa-
cuntaem konmyectso nap ¢(i), ¢(j), ans kotopbix i < j, a ¢(i) > ¢(]).
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11<3 o) =2 ¢(3) =1 o) >¢(3),

2)2<3, ¢(2)=4, 9(3)=1 ¢(2)>¢(3),

3)2<6, ¢(2)=4, ¢(6)=3, ¢(2)>¢(6),

4)4<6, ¢(4)=5, ¢(6) =3, ¢(4)>¢(6),

5)5<6, ¢(5) =7, ¢(6)=3, ¢(5)>(6),

6)5<7, 9(5) =7, ¢(7)=6, ¢(5)>o(7).

Takum obpasom, gaHHas nogcTaHoBKa UMeeT 6 MHBEPCUN.
OnpepgeneHue 2.5. Onpegenutenem KBagpaTtHOM maTpuubl A = [aij J

nxn
HasblBaeTCcs YnCNo, paBHoe anrebpanyeckort cymme n! cnaraembix, Kaxaoe
N3 KOTOPbIX ECTb NPOU3BEAEHNE N SNEMEHTOB MaTpULlbl, B3ATbIX MO OAHOMY U
TONbKO MO OAHOMY W3 KakKAOW CTPOKM M Kaxaoro ctonbua matpuubl. Kaxgoe

npousBeeHne BXoAMT B CyMMY €O 3HakoM (—1)°, rae o — 3TO YMCro MHBEp-

CI/IM, O6pa3OBaHHbIX BTOpPbIMKN WHOEKCaMWN J3NMEMEHTOB MNpoun3BeaeHUA MNpu
yCIoBUn, 4TO nepBble NHOEKCbI pacrnosioXKeHbl B NopsAaaKe BO3paCTaHUA. O6o0-
3Ha4YaeTCcAa oripegennTerib MmaTpuLbl A OOHUM U3 crneayrowmx CMMBOJIOB!:

| Al Ay, detA

[nsa BbluMCNEHNA onpeaenuTens KBagpaTtHOM MaTpulbl, NOMb3yACh onpe-
pgeneHnem 2.5, Heobxoanmo:

1) cocTaBUTb BCEBO3MOXHbIE MPON3BEEHNS ANIEMEHTOB MaTpuubl, NPy 3TOM
B3ATb TOSbKO MO OHOMY 3fIEMEHTY U3 KaXKa0oM CTPOKU U Kaxkaoro ctonbua;

2) ornpefenvTb 3HaK KaXaoro npovsBedeHus, nogcyvtaB YUCio WHBEp-
cui, obpasoBaHHbIX BTOPbIMW MHAEKCAMU 3MIEMEHTOB MNPOU3BEAEHUS MNpu
YCIOBUW, YTO NepBble MHOEKChI PacrnosioXeHbl B MopsAaKe BO3pacTaHus.

3) BbIYUCNNTL CYMMY BCEX HAWUEHHbIX NPOVU3BEAEHUN.

[na kBagpaTHbIX MaTpuL, BTOPOro U TpeTbero nopsaakosB CyLLECTBYHOT He-
CNOXHble rnpaBuna BblYUCIIEHUS UX onpeaenuTenen.

Onpepgenutens KBagpaTtHOM Matpuubl A BTOPOro nopsigka BblMUCHSETCH
no doopmyrne:

1 a2

|Al=det A= = 89789 — 812871

dp1  ap
Onpepnenutenb KBagpaTHOW MaTpulbl A TPETLEro Nopsiaka BblYNCASETCS
no goopmyrne:
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djp &2 A3
dyp 8 83 |=
d3; dzp ds3

=81 - 8pp -833 +p-8pz a3 + 83 81 -8z —

— (813 @yp *@gy + @y g - Agy + gy - Ay - Ag3)-

e & o
dopMmyny BbIMUCIIEHUSI OMNPEAENUTENS | o o o | = _
MaTpuubl TpeTbero nopsigka yaobwo saro- | o o o \

MWUHaTb C MNMomMouwblo criegyrwuero MHemMo-

HUYECKOro npaBuna, KOTopoe CXeMaTU4HO Puc. 1
MOXHO M300pasuTb crneaywmum obpasom
(puc. 1).

B cooTBeTCTBMM C NpUBELEHHON CXEMOW, KOTOPas Ha3biBaeTCH NpaBUIIOM
TPeyrosibHMKOB, ONA BblMUCNEHUS onpeaenutens Tpu Npou3BedeHusa ane-
MEHTOB MaTpuvubl crnefyeT B3sTb CO 3HAKOM «+» U TPpU NpPou3BedeHna — co
3aKOM «—».

-1 3
Mpumep. Buluncnnte onpegenutens matpuubl A :( 7 2).

Mo pbopmyne BblUMCNEHUS onpenenuTena KBagpaTtHON MaTpuLbl BTOPOro
nopsiaka sanuiiem:

-1 3
|A|=‘ y 2‘:(—1)-2—3-7:—23.
1 2 1
Mpumep. Buiuncnnte onpegenutens matpuupl A=(0 -2 3|
3 1 1
Bocnonb3ayemcs ykazaHHOM (oOpMYIoun:
1 2 1
|A=l0 -2 3=1-(-2)-1+2-3-3+1-0-1-(1-(-2)-3+1-3-1+2-0-1) =19.
3 11

Teopema 2.2. Onpegenurtens KBagpaTtHOM MaTpuubl obnagaet cregyto-
LLIUMU OCHOBHbLIMW CBONCTBaMM:

1. MMpwn TpaHCNOHMPOBaHMN MaTPULbI €€ onpeaennuTerib He U3MEHSIETCS.

2. Mpn crnoxeHun kakon-nnbo cTpoku (kakoro-nmbo ctonbua) maTpuubl,
YMHOXeHHOW Ha noboe AencTBUTENbHOE YUCIO, C APYron CTPOKOM (C Apyrum
CTONOLOM) MaTpuLbl onpeaenuTenb MaTpuLbl HE N3MEHSIETCA.
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3. Onpegenutenb MaTpuubl, BCE 3N1EMEHTbI Kakon-nMbo CTPOKM (Kakoro-
nmnbo cTtonbua) KOTOPOKM paBHbI HYIIO, PpaBeH HYIIHO.

4. Onpegenutens MaTpuubl, UMelOLWeNn OBe OAWHAKOBble CTPOKM (OBa
O[MHaKOBbIX cTON6LA), paBeH Hyno.

5. Onpegenutenb MaTpuubl, UMeOLWEN CTPOKK (CTonbLbl), COOTBETCTBY-
OLLME 3NIEMEHTBI KOTOPbIX NPONOPLMOHASIbHbI, PaBEH HYIHO.

6. Mpn 3ameHe mecTamn OBYX CTPOK (CTONBLOB) MaTpuubl onpeaenurens
N3MEHSIET 3HAK Ha MPOTUBOMONOXHbIN.

7. Mpn cnoxeHun ogHonM CTpoku (cTtonbua) MaTpuubl C OPYron CTPOKOW
(cTonbuoMm), YMHOXEHHOM Ha OENCTBUTENbHOE YMCio K, OTNMYHOE OT Hyns,
BeNu4YnHa e€ onpegenurens naMeHuTcs B K pas.

3ameyaHue. Kak crnegyet u3a Teopembl 2.2, HEKOTOPblE 3fIEMEHTapHbIe
npeobpasoBaHns MaTpULbl UISMEHSIOT BEMNNYMHY €€ onpeaenurens.

OnpegeneHue 2.6. Onpegenutens MaTpuubl, NOsly4eHHON U3 MaTpuubl
A= [aij Jnxn BblYEPKMBAHMEM | — I CTPOKM U ] —TrO cTOonbuUa, HasbiBaeTCcs Mu-

HOPOM 3JieEMEHTAa aij n obosHa4vaetcs cumponom M ij -
OnpepeneHue 2.7. Anre6pawquKMM OONOJIHEHNEM J3INEMEHTAa aij MaT-

prusl A= |a; Jnxn Ha3blBAETCA YNCIO, PABHOE MPOU3BEAEHUI0 MUHOPA 3TOM0
anemeHTa Ha (-1)'"! :
_ i+]
Aj =D My

B yacTHOCTM, anrebpanyecknM AOMNONHEHUEM SMeMeHTa MaTpuLbl Hasbl-
BAETCS ero MMHOP, B3AThIN CO CBOMM 3HAKOM, €CRM CyMMa HOMepoB cTonbua
N CTPOKM, B KOTOPbIX HAXOAWTCSA 3MEMEHT, eCTb YMCIO YETHOE, U C MPOTUBO-
MOMOXHbIM 3HAKOM, €CTI 3TO YMCIIO HEYETHOE.

Mpumep. Bbluncnute MMHOPBLI 1 anrebpanyeckne OONONHEHUSI dNEeMEH-
TOB MaTpuLbl

2 1 -3
A=|7 -2 8|
0 2 -1
[na pelueHns 3agadn BOCMNosib3yemMca onpeaeneHnamm 2.6 n 2.7.
My = 2 8- 14 = (-0 . M,, =-14
11 = 5 _ =4 A =DMy =14,
7 8
M=y =% Ap = (D)% My, =7,
7 -2
M3 = =14, Az = (—1)1+3 ‘M3 =14,
0 2
1 -3
Mar=l, 7> Ao = ()% My =5,
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2 -3

M2z = 0 —1‘ = Ay = (D)%% My, =2,
2 2+3

Mos = 0 2=41 Agz = (1) -My3 = -4,

1 -3

Mar=| 8‘:2’ Ay = (-D° Mg =2,
2 -3

M3, = 7 8‘ =37 Ay = (-1)** Mg, =37,
2 1

Mas =, _2‘ =11, Agg = (-1)*3 Mgy = —11.

Teopema 2.3 (0 pa3noXxeHUu onpegenuresns No CTPoOKe Unu cronouy).
OnpepgenuTenb KBagpaTHON MaTpuULbl paBeH CyMMe NPOon3BEeAEHUIN SIEMEHTOB
Kakon-nmbo cTpoku (ctonbua) maTtpuubl Ha nx anredbpanyeckme JONOSNHEHNS:

a1 aqj aqn
aj ajj Ain | =
An1 anj Ann

:ai1 'Ai1+...+ aij A” +...+ ain'Ain =
:a1j A1] +...+aij A|J++anJAnJ

-1 0 3 4
2 -1 1 2

Mpumep. Buiuncnnte onpegenutens matpuubl A = 0 3 2 1|
2 1 4 3

[nsa BbluMcneHna onpegenntens Mmatpuubl A BOCMONb3yeMCs TEOPEMOM
2.3 1 pasnoxum onpenenuTens No a5ieMeHTam nepBon CTPOKMU:

| Al=aqy - Ay +agp - A +agg - Az +ags - A
MockonbKy a,, =0, BblMMcnuM anrebpandeckve gononHenns Ajq, Az, A

-1 1 2
1 4 3
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2 -1 2

Mip=[0 3 1=2,  As=2
2 1 3
2 -1 1

My =0 3 2=10, Ay =10,
2 1 4

| Al=(-1)-10+3-2+4-10 = 36.

3agaHuAa Ans caMoCTosATeNIbHOM paboThbl No Teme
«OnpepenuTtenb KBagpaTHON MaTpULbI»

BapwuaHT 1
1. [laHbl NOACTAHOBKM CEAbMOro nopsiaka

1234567 1234567
"7 5 763412/ %7 \756 214 3/

Haintu npomn3segeHna noactaHoOBOK ®q - Py U Qo - O1, BbIHUCIINTE HUCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenuntens KBagpaTHbIX MaTpul

7 4 -1
2 3
~1 4
0 5 -6
3. Bbuncnutb MWUHOPbLI N anre6pa|/|qe0|<v1e AOroriHeHnAa anemMmeHToB MaTpUL bl
2 1 -5
C=/3 4 11|
8 0 37
4. BbIL-II/ICJ'II/ITb onpegenntesrib MmaTpuLlbl
4 0 -6 0
|31 -4 0
|5 2 1 -1
10 2 3

pas3noxeHmnew no quBépTomy CTOJ'I6LI,y n TpeTbeVI CTpOKe.

BapuaHT 2
1. [laHbl NnoaCcTaHOBKM ceabMOro nopsiaka

1234567 1234567
71563472 *27l75 2614 3/
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HainTv npoussegeHns nogctaHOBOK @ @, U @5 - Qq, BBIYUCIIUTL YUCHO

NX UHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenuntens KBagpaTHbIX MaTpul

5 3 -1
-3 2
A= , B=|8 7 19|
12 8
3 1 31
3. Bbumcnutb MMHOpbI 1 anrebpanyeckne JOoMNoNHEHUst ANeMEHTOB MaTpULibI
2 5 7
C=|13 8 -6}
12 4 0

4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
4 -12 -6 O

18 1 -2 -2
7 4 1 -1
-1 4 2 3
pasnoXeHneMm no YeTBEPTOMY CTONOLY U TPETbEN CTPOKE.

BapwuaHT 3
1. [laHbl NnoaCcTaHOBKM cebMOro nopsaaka

1234567 1234567
7 5163427 %277 25614 3/

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX NUHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenntens KBagpaTHbIX MaTpul

13 5 9
18 O
A= , B={2 1 3|
-5 -1
17 5 -4
3. Bbumncnute MUHOpBI 1 anrebpanyeckue JoMnonHeHUA SNeMEHTOB MaTpuLibI
2 15 -1
C= 0 3 12|
-5 7 3

4. Bbluncnutbe onpegenuTtens Matpubl
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9 3 -2 -2

|13 0 2
|5 -1 =2 0
3 1 4 1

pasfioXXeHneM no YeTBEPTOMY CTONOLY U TPETbEN CTPOKE.

BapwuaHT 4
1. [laHbl NOACTaHOBKM ceabMOro rnopsiaka

1234567 1234567
17 5163247 %277 25314 6/

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 My U @5 - (1, BbIYUCIUTL YUCIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

13 5 -1
1 —90
A= , B=[2 1 1|
0 32
11 2 -17
3. Bblamcnntb MMUHOPbI U anre6pamquKV|e OOrMoJIHEHUA 3N1eMEHTOB MaTpuL bl
7 -6 12
c=l0 3 8|
9 11 34
4. Bblyucnutb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
3% -15 -10 2
12 -7 -4 2
D=
4 -5 -2 0
4 9 4 1

pasnoXXeHnem no YeTBEPTOMY CTONOLY M TPETLEN CTPOKE.

BapuaHT 5
1. llaHbl nogcTaHOBKKM cebMOro nopsaaka

1234567 1234567
705 763241 %7 \7 235146/

Hantn nponsBeneHns nogcraHoOBOK ®q - @y U @y - @q, BbIMUCIUTL YUCHO

NX NHBEPCUN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul
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10 5 -1

3 -5
A= , B 2 17 1|
7 19
21 2 -1

3. Bblumncnutb MMWHOPbI U anre6pa|/|quK|/|e OOnNorHeHnA 3yieMeHToOB MaTpuLbl

2 -3 25
C=|7 0 6|
3 -1 5
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-1 1 3 3
-2 0 0 4
D =
0 2 1 -1
0O 0 -1 -2
pasfioXXeHneM rno YeTBEPTOMY CTONOLY U TpeTbEN CTPOKE.
BapuaHT 6

1. [laHbl NOACTAHOBKU CEABMOrO NopsiaKa
1234567 1234567
17 5 76 4231 "27\7 23514 6/

Hantn npousBeneHnst NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YUCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuy

2 3 -10
4 -5
A= , B=|12 5 0 |
12 10
3 -3 2
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosIHEHNSI 3IEMEHTOB MaTpuLbl
2 6 19
C=121 3 9|
-9 0 5
4. Bbluncnute onpegenutens Matpuubl
1 2 3 3
2 4 2 2
D=
2 2 1 -1
0 0 -1 -2

pasnoXeHnemM no nepsomy ctonbuy n YeTBEPTON CTPOKE.
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BapuaHT 7
1. daHbl NOACTAHOBKN CeAbMOro nopsiaka

1234567 1234567
171 764235 "7 \6 235147/

Hantn nponsseneHnsa nogcraHoOBOK ®q - @y, U @y - @q, BbIMUCIUTbL YUCHIO
NX NHBEPCUW.
2. Beumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuL

2 1 21
12 -3
A= , B={19 3 0|
1 0
-6 7 8
3. Bbuncnute MUHOpBI 1 anrebpavyeckue J0oNoNHEHNUA SNeMEHTOB MaTpuLibI
3 5 -6
C=| 0 12 9|
-6 7 13

4. BblumcnnTb onpegenuTens Matpulbl
53 24 7 7

48 20 5 -1
10 4 1 -1
-4 -2 -1 -2
pasnoXeHNeM rno YeTBEPTOMY CTONOLY U TPETbEN CTPOKE.

D=

BapuaHT 8
1. [laHbl NOOCTaHOBKW CeabMOro nopsaka

1234567 1234567
73 764215 %74 235176/

Hantn nponsBeneHns nogctaHoOBOK ®q - (@, U @y - @q, BbIMUCIUTL YNUCHO
NX NHBEPCUWN.
2. Beuncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuy

5 -9 10
17 -5
A = y B - 8 0 13 .
1 10
4 4 1
3. Belumcnuntb MWHOPbI N anre6pa|/|L|eCK|/|e AOMNOJIHEHUA 3NIeMEHTOB MaTpuLbl
3 -7 11
C=/12 0 5|
3 1 -7
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4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl

3 -1 -1 -3

4 0 1 O
D=

5 2 0 O

6 1 2 0

pasfoXeHnemM no YeTBEPTOMY CTONBLY 1 NEPBON CTPOKE.

BapuaHT 9
1. [laHbl NogCTaHOBKM ceabMOro rnopsiaka

1234567 1234567
7 5 764213 "27l4735 126/
HaiTi npousseaeHUs NOACTaHOBOK @1 @y U @y - @1, BLIYUCANTL YMCHO

NX UHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenntens KBagpaTHbIX MaTpul

3 4 1
19 -
A= , B=|5 -9 0|
4 5
12 30 4
3. Bbumenuts MMHOpbI 1 anrebpanyeckue JOoMNoNIHEHUst ANeMEHTOB MaTpULibI
o 7 -9
C=113 8 9|
2 -6 5
4. Bbluncnutb onpegenutens maTpuLbl
-1 -1 -5 -1
o 1 -2 -1
D=
1 0 1 2
3 0 0 1

pasnoXeHnem no BTOpoMy CTonbLy 1 BTOPOW CTPOKE.

BapuaHTt 10
1. [laHbl NnoacTaHOBKM ceibMOro nopsagka

(12 3 456 7 (12 34567
mT4 765213 41357268
Hantn nponsBeneHns nogcraHoOBOK ®q - (@, U @, - @q, BbIMUCIUTL YUCHO

NX NHBEPCUN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul
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2 1 0
13 -1
A= , B=125 17 -2|
10

;
12 3 0
3. Bblumcnntb MyHOpbI 1 anrebpandeckue JoMnoNHEHUs ANeMEHTOB MaTpULibI
9 0 -15
C=130 2 2 |.
0 7 9

4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-2 -11 -5 -1

3 1 0 3
D=

1 2 1 2

3 0 0 1

pa3noxeHnem no TpeTbemy CTOJ'I6LI,y n BTOpOVI CTpoOKe.
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BapuaHnT 11

1. [laHbl NogCTaHOBKM cedbMOro rnopsiaka

123 4567 (1234567
173 76521 4/ %27 4153 7 2 6)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YUCIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

0 17 2
80 3
A= , B=|-6 5 1|
-5 2
4 3 -9
3. BbluMCnUTb MUHOPLI 1 anrebpanyeckme A0MOSIHEHUSA SfIEMEHTOB MaTpuULbI
9 11 O
C=|3 -3 5}
12 0 7
4. Bbluncnute onpegenutens Matpuubl
-14 -9 -5 5
20 7 3 9
D =
5 2 1 2
3 0 0 1

pasnoXeHnem no TpeTbemy CTonbuy 1 YeTBEPTOM CTPOKE.

BapuaHT 12
1. [laHbl NOACTAaHOBKN ceabMOro nopsaka

123 4567 (1234567
1702 6 7531 4/ %2721 35 7 4 6/
HaliTu npousseneHnsi NOACTAHOBOK @1 @y U @y - (P, BbIMUCIUTL HYNCHO

NX NHBEPCUWN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

3 -7 12
21 0
A= , B=|-5 0 1|
-5 11
-1 -9 6

3. Bblumcnutb MUHOPbI N anre6pa|/|L|eCK|/|e OOnNoJriHeHnsa 3JieMeHTOB MaTpULibl
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2 4 -7
c=[13 1 0}

-9 9 8
4. BblumcnnTb onpegenuTens Matpulbl
-2 -3 -1 5
0O 0 0 4
D=
5 1 2 -1
-2 0 -3 1

pasnoXeHneM no YeTBEPTOMY CTONBLY N BTOPOWN CTPOKE.

BapuaHT 13
1. [laHbl NnoaCTaHOBKM cebMOro nopsaka

123 4567 1234567
1712 61 537 4 %27 2165 7 4 3/
HaiTi npousseaeHUs NOACTAHOBOK @1 @y U @y - @1, BLIYUCANTL YMCHO

NX NHBEPCUW.
2. BblumcnuTb onpegenuTene KBagpaTHbIX MaTpuy

/7 -9 8
19 2
-5 10
3B 4 -2
3. Belamcnunte MWHOPbI N anre6pa|/|l-|e0|<|/|e AOMNOJTHEHUA 3NIEMEHTOB MaTpuLbl
2 -6 5
C=|0 4 14|
25 -7 11

4. Bbluncnute onpegenutens Matpulbl
19 15 7 0

12 10 4 2
0O 5 2 -1
-2 -6 -3 0

pasfioXXeHneM no YeTBEPTOMY CTONOLY U TpeTbeN CTPOKE.
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BapwanT 14

1. [laHbl NOACTAHOBKU CEABMOro NopsiaKa
123 4567 1234567
7 561 237 4 %712 65 7 4 3)

Haintu npomn3segeHnda noactaHoOBOK ®q - Py U Qo - O1, BbIHUCIINTE HUCIIO

NX NHBEPCUW.
2. Beumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpu

13 0 9
10 5
A= , B=|-7 1 2|
-2 19
12 3 2
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosTHEHNS 3eMEHTOB MaTpuLbl
3 15 0
C=19 20 -1|
4 8 8
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-3 1 0 O
-3 1 -1 -2
=21 1 -1
0O 0 0 3

pasnoXeHneM no YeTBEPTOMY CTONOLY 1 NEepBOI CTPOKE.

BapuaHT 15
1. [laHbl NnoacTaHOBKM ceibMOro nopsaaka

123 4567 1234567
7451 2376 %27 36 25 7 4 1)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX NUHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenuntens KBagpaTHbIX MaTpu

8 -7 9
10 7
A= , B={13 0 25|
-5 21
4 6 -4

3. Bblumcnutb MUHOPbI N anre6pa|/|L|eCK|/|e OOnNorHeHuna ayfieMeHToB MaTpuULibl
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45 2 0

C=|-4 6 17|
3 0 -6
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-2 1 0 O
-4 5 1 -4
-1 31 -1
0 00 3

pasnoXeHneM no YeTBEPTOMY CTONGLYY 1 BTOPOW CTPOKE.

BapwuwaHT 16
1. [laHbl NnoaCTaHOBKM cebMOro nopsaaka

123 4567 (1234 567
176 15 327 4) 7\l63 52 47 1)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

-1 4 5
11 9
A= , B=| 0 17 27|
-3 11
3 3 1
3. Bblumcnutb MWUHOPbLI N anre6paVMeCKV|e OOroJfiHeHnA anemMeHToB MaTpuLbl
21 0 19
c=|7 7 -6|
5 8 13
4. Bblyucnutb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
~10 11 2 -8
—4 5 1 -4
D=
-1 3 1 -1
0 0 5 3

pasnoXeHnemM no NnepBomMy CTonbLy N YETBEPTON CTPOKE.

BapuaHT 17
1. [laHbl NnoaCcTaHOBKM ceabMOro nopsaka

123 4567 1234 567
171215 36 7 4/ %2743 52 6 7 1)
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Haitn nponsBeneHnst NOACTAHOBOK ¢, - @, U @5 - @1, BbIMUCIUTE YMCIIO

NX NHBEPCUW.
2. BblumcnuTb onpegenuTerns KBagpaTHbIX MaTpuy
17 0 9

17 12
A= , B=|-5 12 3|
-5 11
1 -7 30

3. Bbolumcnutb MUHOPbLI N anre6pa|/|qe0|<|/|e OOnoJrHeHns 3JfieMeHTOB MaTpuULibl
45 3 0

C=|-1 2 4]
11 1 8

4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
12 11 2 -8

6 5 1 -4
5 3 1 -1
0O 0 3 0
pasnoXeHneM no YeTBEPTOMY CTONOLY 1 YETBEPTOW CTPOKE.

BapwuaHT 18
1. [laHbl NnoaCTaHOBKM cebMOro nopsaaka

123 4567 (1234 567
170315 26 7 4/ %2773 52 6 4 1)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 Py U @y - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX NHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenuntens KBagpaTHbIX MaTpul

13 6 7
-1 21
A= , B=|-5 8 9|
10 5
12 1 1
3. Bbumncnute MUHOpBI 1 anrebpavyecke JoMnonHeHUA 3NeMEHTOB MaTpuLibI
0 -5 12
C=130 4 7|
8 8 2

4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpubl
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12 11 2 -8

|21 14 4 -7
|5 3 1 -1
0 7 0 O

pasfoXeHnemM no nepeomy CcTonbLy 1 YeTBEPTON CTPOKE.

BapwuaHT 19
1. [laHbl NOACTaHOBKM ceabMOro rnopsiaka

123 4567 (1234 567
17035 21674 %27 l36 52 7 4 1)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK @1 My U @5 - (1, BbIYUCIUTL YUCIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

12 -1 0
5 10
A: y B: 50 2 2 .
15 3
0 -7 9
3. Bbuncnutb MWUHOPbLI N anre6pamquKV|e OOroJfiHeHnA anemMeHToB MaTpuLbl
4 6 -5
C=| 2 12 3|
-3 4 7
4. BblYUCIUTb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
0 5 0 4
|12 17 2 0
15 6 1 -1
3 1 9 0

pasnoXeHnemM no YeTBEPTOMY CTONBLY 1 NEPBON CTPOKE.

BapwuaHT 20
1. llaHbl nogcTaHOBKKM cebMOro nopsaaka

123 4567 (1234 567
175 32 617 4) %725 637 41/

Hantn nponsBeneHns nogcraHoOBOK ®q - @y U @y - @q, BbIMUCIUTL YUCHO

NX NHBEPCUN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul
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1 -9 27

)
A= , B= 3 =5 0|
49 7

-1 2 14
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosIHEHNS 3eMEHTOB MaTpuLbl
2 -5 17
C=/3 9 0|
6 11 4
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
1 -2 -3 -1
13 11 0 5
|4 4 0 3
2 1 2 -1

pa3noxeHnem no TpeTbemy CTOJ'I6LI,y n BTOpOVI CTpoOKe.

BapwuaHT 21
1. [laHbl NnoaCTaHOBKM cebMOro nopsaka

123 4567 (1234 567
1717 32 615 4) %7 35 62 47 1)

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuy

11 0 -9
-8 5
A= , B=| 3 25 4|
16 10
-7 8 9
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosTHEHNS 9eMEHTOB MaTpuLbl
1 3 -7
C=| 2 12 0|
-6 17 3
4. Bbluncnute onpegenutens Matpuubl
21 22 1 0
185 2 0
1o 7 -8 3
2 1 12 0

pasnoXeHnemM no YeTBEPTOMY CTONBLY 1 YETBEPTON CTPOKE.
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BapuaHT 22
1. [laHbl NOACTaHOBKM CeAbMOro nopsiaka

123 4567 1234 567
176 32 715 4) %732 65 471/
Hal7|Tl/| I'IpOV|3Be,£|,eHVIFI noagcTtaHOBOK (Pl ‘(P2 n (PZ ‘(Pl, BbIMUCITNTb 4YNCIIO

NX NHBEPCUW.
2. Beumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuL

1 -2 17
15 -5
A— . B=|3 13 0|
12 10
25 7 -6
3. Bbl‘-II/ICJ'II/ITb MVIHOpr n anre6pa|/|qe0|<me AOOonoJyiHeHn4d anemMeHToB ManI/ILI,bI
2 7 -1
C=|0 4 13|
2 2 _5
4. BblYUCIUTb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
2 12 0 0
|-5 7 12 0
16 7 0 14
1 2 -6 8

pa3noxeHnem no TpeTbemy CTOJ'I6LI,y 7 nepBoﬂ CTpoOKe.

BapuaHT 23
1. [laHbl NnoacTaHOBKM ceibMOro nopsaaka

123 4567 1234 567
1717 32 165 4 %2712 65 47 3/
Haintn npousseaeHnst NoACTaHOBOK @1 (P, U @y - @y, BbIMMCIUTL YMCIIO

NX NHBEPCUWN.
2. Beuncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuy

3 -7 11
51 -2
A = y B = 2 0 2 .
15 1
15 -5 3
3. Bbluncnutb MUHOPbI N anre6pa|/|L|eCK|/|e OOnNoJriHeHna 3J1ieMeHTOB MaTpPULibl
5 6 -9
C=|13 0 11|
/7 -6 5
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4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
50 10 -3 2

23 5 -1 -1

11 3 0 O

-8 -7 -6 2
pas3noXeHWeM Nno TpeTbeMy CTonbLy 1 TPeTbEN CTPOKE.

D=

BapwaHT 24
1. [laHbl NogCTaHOBKM ceabMOro rnopsiaka

123 4567 1234567
17432 1657 %716 25 47 3/

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenntens KBagpaTHbIX MaTpul

15 0 -7
19 -8
A= , B=|5 31 -8|
10 1
0 14 -1
3. Bblumcnutb MWUHOPbLI N aJ'IF66paVI'-IeCKVIe OOroJfiHeHnA anemMeHToB MaTpuLbl
0 7 18
C=(45 -8 -1|]|
3 9 6
4. Bblunucnutb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
0 -2 -1 O
1 0 2 0
D=
5 -2 -1 O
1 -1 1 -1

pasnoXeHnemM no YeTBEPTOMY CTONGLY 1 YETBEPTOM CTPOKE.

BapuaHT 25
1. [laHbl NnoacTaHOBKM ceibMOro nopsagka

123 4567 1234 567
1705 32 6147 %716 25 47 3/

Hantn nponsBeneHns nogcraHoOBOK ®q - (@, U @, - @q, BbIMUCIUTL YUCHO

NX NHBEPCUN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul
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30 -2 2

10 -7
A= , B=|-7 0 5|
25 1

9 11 0
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosIHEHNS 3eMEHTOB MaTpuLbl
o -7 9
C=(21 3 -8]|
7 6 2
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-2 -4 -1 0
/7 -4 0 O
13 -4 -1 0
0 1 1 -1

pa3noxeHnem no TpeTbemy CTOJ'I6LI,y 7 BTOpOIZ CTpoOKe.

BapuaHT 26
1. [laHbl NnoaCTaHOBKM cebMOro nopsaka

123 4567 (1234 567
1705 23 617 4 %773 25 416/

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpuy

6 12 -9
17 -4
A= , B=|0 4 15|
19 3
21 0 -8
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosTHEHNS 9eMEHTOB MaTpuLbl
3% 0 -9
C=/1 1 -3|
0 4 70
4. Bbluncnute onpegenutens Matpuubl
-12 -12 -1 0
-1 -4 0 0
D=
-5 -4 -1 0
2 1 -11

pasnoXeHnem no YeTBEPTOMY CTONOLY M TPETbEN CTPOKE.
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BapuaHT 27
1. [laHbl NOACTaHOBKM CeAbMOro nopsiaka

123 4567 1234 567
1706 24 5173 %7 63 25 417/
HaMTM I'IpOl/IsBe,El,eHMFI noagcrtaHoOBOK Q- P, n O, @, BblMNCITNTb 4YUNCI10

NX UHBEPCUMN.
2. Bblumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

-5 0 4
21 -9
A= , B=|-3 1 2|
0 1
-9 0 7
3. Bblumcnutb MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosIHEHNS 3NeMeHTOB MaTpuLbl
/7 -7 21
C=19 -8 4|
3 0 10
4. Bbluncnute onpegenutens Matpuubl
-1 -2 -8 -3
0O 0 -5 1
D=
-2 -1 1 0
2 1 2 3

pasfoXXeHnemM no YeTBEPTOMY CTONBLY 1 BTOPOWN CTPOKE.

BapwuaHT 28
1. [laHbl noaCcTaHOBKM ceabMOro nopsaka

123 4567 12 34 567
170367 514 2/ %772 35 461/
HainTu npousseaeHus NOACTAHOBOK @1 @y U @y - @1, BLIYUCANTL YMCHIO

NX NUHBEPCUN.
2. Boluncnutb onpegenuntens KBagpaTHbIX MaTpul
7 17 0

2 0
A= ., B=| 2 0 55|
38 19
1 -2 -7
3. Bbuncnutb MUHOPbLI N anre6pa|/|qu|<V|e JOnNoJriHeHns asfieMeHTOB MaTpuULibl
0 -7 9
c=[21 3 -8|
7 6 2
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4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl

-9 -34 -14 -1
-4 -8 -3 1
-2 1 1 0

2 5 2 0
pasfoXXeHneM no YeTBEPTOMY CTONOLY U TPETbEN CTPOKE.

D=

BapwuaHT 29
1. [laHbl NogCTaHOBKM ceabMOro rnopsiaka

123 4567 12 34 567
170376 514 2/ %732 75 461/

Hantn npousBeneHnsi NOACTAHOBOK (1 - Py U @5 - (1, BbIYUCIUTL YMCIIO

NX UHBEPCUN.
2. Bolumcnutb onpegenntens KBagpaTHbIX MaTpul

~5 17 32
~8 12
A= . B=|-4 0 3|
3 10
9 3 0
3. Bblumcnutb MWUHOPbLI N aJ'IF66paVI'-IeCKVIe OOroJfiHeHnA anemMeHToB MaTpuLbl
4 6 -5
c=| 2 12 3|
-3 4 7

4. Bblyucnutb ornpegenntesrib MaTpuLlbl
~77 -76 -14 -1

-20 -5 0 1
D=
0 4 1 0

12 11 2 3
pa3noXeHnem no nepBomy cTonbLy 1 TpeTben CTPOKe.

BapuaHnT 30
1. [laHbl NOOCTAHOBKW CeabMOro nopsaka

123 4567 12 34 567
1717 36 5124 %2723 57 64 1)

Hantn nponsBeneHns nogcraHoOBOK ®q - (@, U @, - @q, BbIMUCIUTL YUCHO

NX UHBEPCUN.
2. Belumncnutb onpegenuTens KBagpaTHbIX MaTpul

52



1 0 9

~9 19
A= , B=|-5 -9 -4|
3 21

13 19 5
3. Bblumcnute MUHOPLI 1 anrebpanyeckne AonosIHEHNS 3eMEHTOB MaTpuLbl
0 -5 12
C=130 4 7|
8 8 2
4. Bbluncnutbe onpegenutens Matpuubl
-1 2 -2 1
3 2 5 5
D=
0O 0 1 2
1 2 -1 0

pa3noxeHnem rno BToOpomy CTOJ'I6LI,y n TpeTbeVI CTpOKe.

3. OBPATHAA MATPULA. CMNOCOBbI OBPALLEHUA MATPULIbI

OnpepeneHue 3.1. KBagpatHass maTpuua HasblBaeTCS HEBbLIPOXOEHHOM
(BbIPOXOEHHOW), ecnun eé ornpeaenuTens OTIIMYEH OT HYNSA (paBeH HyIo).
OnpegeneHue 3.2. Ecnu cywlecTByoT KBagpatHble matpuubl X n A,

YAOBETBOPSIOLMNE YCIOBUIO

A-X=X-A=E,
roe E —eamHnunas matpuua Toro ke nopsgka, To matpuua X HasblBaeTcs

obpaTtHou kK maTtpuue A n obosHavaeTcsi CUMBOSIOM AL
Teopema 3.1. Kaxxnas HeBblpoXaeHHasa KBagpaTHasd matpuua nveet ob-
paTHYO MaTpuuy U NPUTOM €ANHCTBEHHYHO.

Onpegenenue 3.3. Matpuua A*, nonyyeHHas u3 matpuubl A 3amMeHon

eé 2aNneMeHTOB UX anredbpanyeckumm AOMNOMHEHUAIMU C NocneayWwmuM TpaHc-
NMOHMPOBAaHMEM, Ha3blBaeTCs MaTpuULIEN, MPUCOEANHEHHON K maTpule A

AEI.l A21 Anl

A*: A12 A22 An2

A1n A2n Ann
Teopema 3.3. Ecnn maTtpmuya A HeBblpOXaeHHasi, To eé obpaTtHaa maT-
puua umeeT BUA:
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at- Lo
det A
1 2
Mpumep. JaHa maTpuuya A= 3 4f CocTtaBuTb 0OpaTHyO MaTpuLy.
Ona peweHna 3agaym Bocnonb3yemcs Teopemou 3.3 M 3anuiem:

1
detA:3 =220= Al cywecTtByeT. Bbluucnum anrebpaunyeckue

OOMOJIHEHUNA 3JTEMEHTOB MaTpPULLbl A:

A=D1 a=4 Ay =(-D" (-9 =3
Ay =(-D"(-2)=2 Ay =(-D)**1=1

Taknm obpasom,
A_]':i, 4 2 _ _2 1
—213 1) (-3/2 -1/2)

OnpeneneHuve 3.4. 3nemeHTapHbIMM npeobpasoBaHNAMU MaTpuLbl
Ha3bIBaOTCS cnefyowime npeobpasoBaHus:

1) yMHOX€EHMNe Kakon-rnmbo cTpoku (ctonbua) matpuubl Ha nboe aen-
CTBUTESIbHOE YNCII0, OTIIMYHOE OT HyIs;

2) crioXXeHne Kakon-nnmbo CTpokm (cTtonbua) mMaTtpuubl C APYron CTPOKOU
(cTonbuom) MmaTpuLbl, YMHOXEHHON Ha Ntoboe AeNCTBUTENBLHOE YMCIIO;

3) nepecTaHoBKa CTPOK (CTONOLOB) MaTpULbl MECTaMU;

4) yganeHue CTpok (CTonbuos) MaTpuubl, cogepXalinxX TONbKO HYIN.

OnpegeneHue 3.5. MaTtpuubl, NONy4YeHHbIE B pe3yrbTaTe afieMeHTapHo-
ro npeobpasoBaHunsi, Ha3bIBAOTCS SKBMBANEHTHBIMM.

Cneaytowmn cnocob obpalleHns maTpul OCHOBaH Ha MPUMEHEHUU ane-
MeHTapHbIX Npeobpa3oBaHNin MaTpuLbl U COCTOUT B peanusauumn crneayroule-
ro anroputma.

1.K matpuuye A cnpaBa npunucbiBaeTcs eAuHUYHas maTtpuua Toro xe
nopsgka, 4to u matpuua A. Tem cambiM NonyyaeTca matpuua (A| E).

2.C nomoLlbto anemMeHTapHbiXx npeobpasoBaHun (onpegenexHve 3.4),
OCYLLECTBNSAEMbIX Hah MaTpuuen (Al E), Ha MecTe maTtpuubl A [ormkHa

ObITb NONly4eHa eguHMYHas maTpuua.

3. Matpuua, nonyyeHHasi Takmm obpa3omMm Ha MecTe egUHUYHON MaTpuLbl,
n 6yaget obpatHom ona matpuubl A

Mpumep. C nomoLLblo anemMeHTapHbIX NpeobpasoBaHUn HAUTU MaTpuLy,
obpaTHyt0 AaHHOMN:

1 4 5
A={0 1 9
1 4 9
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Mpunuwem kK Matpuue A cnpaBa eavHUYHYH MaTpuLy TOro XXe rnopsiaka,
4YTO W AaHHasa maTtpuua. MNMonydnm cneayoLyo MaTpuLy:

1 4 51 00
0 1 9/0 1 0]
1 4 90 01

Hag nonydeHHon maTpuuen 6ygem npou3BOAUTbL CTPOYEYHbIE 3TIEMEH-
TapHble npeobpa3oBaHus Tak, YTObbl HA MecTe OaHHOW MaTpuubl NOMy4n-
nacb enHUYHas, Torga Ha Mecte eauHMYHOW MaTpuubl NOMy4YUTCa MaTpuua

AL [MponsBoguMble anemeHTapHble npeobpasoBaHua Gyaem COnpoOBOX-
AaTb nosicHeHNAMKU. CroXUM TpeTbio CTPOKY MOSy4eHHOM MaTpuubl C eé
NepBOl CTPOKOW, YMHOXeHHONM Ha (—1), 3aTemM K nepBoW CTpoke npubaBum

BTOPYO CTPOKY, YMHOXEHHYI0 Ha (—4); nony4nm matpuuy
1 0 -31| 1 0O
01 9] 01 0|
00 4]|-101

[MOMHOXMB NEPBYO CTPOKY 3TOM MaTpuubl HA 4, CNOXWUM €€ C TPETbEN CTPO-
KOW, YMHOXEHHOW Ha 31, a pe3ynbTaT CIIOXEeHUs 3anvLlem B NepBY CTPOKY:

4 0 0]-27 -16 31
019 0 1 0|
00 4/-1 0 1

BTopyto CTPOKY MOMy4Y4eHHOW MaTpulbl, YMHOXEHHYH Ha 4, CroXum C
TPETbEN CTPOKOWN, YMHOXeHHON Ha (—9); pesynbTaT CrOXEeHUs NMOMECTUM B
TPETbIO CTPOKY:

4 0 0| -27 -16 31
0 40 9 4 -9
0 0 4 -1 0 1

YMHOXasa nocneaHtoo matpuuy Ha 0,25, nonyynm
10 0[-675 -4 775
01 0/ 225 025 -125]|
0 0 1/-025 0O 0,25
6,75 -4 7,75
CreposatenbHo, A1 =| 225 0,25 -125 |
025 0 0,25

55



Teopema 3.4. ObpaweHne maTpuy obnagaeTt crneayowmmMm OCHOBHbI-
MW CBOUCTBaMMU:.

1. (A‘l )_1 = A
2. (A-B)*=B1. AT
3. (AT = (at)

O6palleHne MaTpuL, YacTo NPUMEHSIETCS NPU PELLEHNN TaK Ha3blBaeMbIX
MaTpPUYHbIX ypaBHEHUW. PacCMOTpMM NMHENHOE MaTpUYHOE ypaBHEHWE BMaa
A-X-B=C,
roe A—3apgaHHasa kBagpaTHasa maTpuua nopsigka n, B, C — 3apgaHHble mar-

pyLbl pa3amepHocTM Nx M, X — HeM3BecTHasi MaTtpuua pa3amepHoOCTM Nx M.

MepeHecém maTpuly B B npaBylo 4acTb MaTPUYHOIO YPaBHEHUS:
A-X =B+C.
Ecnu maTtpuua A HeBblpOXAeHHasi, To, No Teopeme 3.1, cyllecTByeT 06-

paTHas maTtpuua A7l YmHoxas NOfly4YeHHOe Bbllle MaTPUYHOE ypaBHeEHME

Ha martpuuy A cresa (MOPSOOK YMHOXEHUA MaTpuy, UMeeT 3HayeHue, Mno-
TOMY, Kak cnefyeTt 13 yTBepxaeHus «3» Teopembl 1.1, npoussegeHne mat-
pWL, HEKOMMYTaTUBHO), MOMY4YUM BblpaXKeHue

AT . A-X=A1.(B+C), unu E-X =A1.(B+C),
nnu
X =A1.(B+C).
BbinonHas genctemsa B NpaBov YacTu nocriegHero MaTpuyHoro ypasHe-
HUS, HAMOEM HEN3BECTHYKO MaTpuuy X.

1 -4 3 3
Mpumep. Pewntb maTpuyHOe ypaBHeHue { 1 SJ-X—(J:(J.

1
-1
|A=—1 oTnnyeH oT Hons. MaTpuuy A7l HailnéM MoBbIM N3 N3BECTHBIX
3 4

(3 D)

BbInonHas ykazaHHble AeNCTBUS, MONYYUM PELLEHNE MATPUYHOIO YpaBHEHWS:

(%)

—4
MaTpuua A:( 3} HEBbIPOXOEHHas, NMOCKOINbKy €& onpenenuTenb

Crnoco0boB: Alz( j Mckomas matpumuya X MOXeT ObiTb HamageHa

no copmyrne:
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3apaHusa ona caMmocTosTeNnbHOW paboThkl No Teme
«ObpaTtHas maTpuua»

BapuaHT 1
1. Hantu matpuuy, obpaTHyo maTtpuue
8 3 1

A=|5 5 7|
5 4 9

C NOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpuULUbl U C MOMOLLLI 3fIeMEHTapPHbIX Npe-
obpa3oBaHui.

8 6 41 93
2. PewunTb maTpnyHOE ypaBHEHNE ! - X = = :

2 48 155
BapuaHT 2
1. Hantn matpuuy, obpaTHyto maTpuue
01 4
A=|5 5 7]
5 4 9
C MOMOLLbIO MPUCOEAVNHEHHON MaTpULbl U C MOMOLLBI 3fIEMEHTAPHbLIX Mpe-
obpasoBaHui.
3 -1 4 19
2. PelwunTb MaTpuyHoe ypaBHEHNE - X - = :
1 2 19 15
BapuaHT 3
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
1 2 -5
A=/0 -30 0]
1 20 5

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTPULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

2 —4 -5 1
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = =| |
5 10 6 3
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BapuaHT 4
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue

5 -6 7
A=|0 12 0],
5 3 4

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLBID 3NIEMEHTAPHbLIX Npe-
obpa3oBaHui.

2 6 1 7
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :

-3 1 0 14
BapuaHT 5
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
3 -3 7
A= 1 2 8]
-1 4 1

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTPULUbl U C NMOMOLLIbIO 3NEMEHTapPHbIX npe-
obpasoBaHui.

-1 5 2 3
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
14 10 -5 15

BapuaHT 6
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue
5 0 -3
A=|2 3 6|
0 1 2

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTpPULbl U C MOMOLLI 3NTIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

0 3 11 10
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE g - X - = :

15 3 -6
BapuaHT 7
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
1 3 -4
A= 3 0 -10]
-2 5 6
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C MOMOLLLIO NPUCOEONHEHHOM MaTPULbl U C NMOMOLLILIO 3NeMeHTapHbIX Mnpe-

obpa3oBaHui.
3 -1 12 —4
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X - = :
12 30 20

5
BapwaHT 8
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
2 12 -3
A=|1 2 0|
4 -8 5

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapHbIX Npe-
obpasoBaHui.

10 O 1 -3
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
19 5 3 27

BapuaHTt 9
1. Hantn matpuuy, obpaTHyto maTpuue
4 0 -1
A=1 5 1]
0 -3 -1

C NOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpuULUbl U C MOMOLLLIO 3fIeMEHTapPHbIX Npe-
obpa3oBaHui.

-4 2 10 3)
2. PewnTb MaTpuUyHOe ypaBHEHNE 1 - X = =

2 -3 ~-7)
BapuaHTt 10
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
4 1 O
A= 0 5 -3]
-1 1 -1

C MOMOLLbIO MPUCOEOVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLIbIO 3MEMEHTapHbIX npe-
obpasoBaHui.

8 1 4 -1
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X - = :
1 2 7 2
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BapuaHnT 11
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue

-5 0 1
A=| 1 4 5]
6 -7 -8

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLBID 3NIEMEHTAPHbLIX Npe-
obpa3oBaHui.

15 -5 5 -2
2. PewunTb maTpuyHOE ypaBHeEHME - X = = :
1 1 8 3

BapuaHT 12
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
-5 1 -6
A= 0 4 -7
1 5 -8

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTPULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapHbIX MNpe-
obpasoBaHui.

14 7 16 -2
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
1 1 8 3

BapuaHT 13
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue
6 5 3
A=|2 -4 5],
0 7 -2

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTpPULbl U C MOMOLLI 3NTIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

10 5 10 -8
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :
5 2 10 3)

BapuaHT 14
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
6 2 0
A=|5 -4 7]
3 5 -2
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C MOMOLLbIO MPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLBI 3fIEMEHTAPHLIX Mpe-
obpa3oBaHui.

-5 1 1 -6
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X - = :

-8 2 -1 3
BapwuaHT 15
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
-2 0 -7
A=| 1 5 0]
0 -4 3
C NOMOLLbIO NMPUCOEOUHEHHON MaTpuULbl U C MOMOLLLIO 3rieMeHTapHbIX Mnpe-
obpasoBaHui.
21 1 45 12
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
19 1 18 3
BapuaHT 16
1. Hantn matpuuy, obpaTHyto maTpuue
-2 1 0
A= 0 5 -4
-7 0 3

C NOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpuULUbl U C MOMOLLLIO 3fIeMEHTapPHbIX Npe-
obpa3oBaHui.

4 1 5 10
2. PewunTb MaTpuyHoEe ypaBHEHNE - X - = :
10 5 8 7

BapwuwaHT 17
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
1 -3 0

A=l1 -1 2]
2 -4 1

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLbI 3NIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

1 4 10 5
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = =| |
5 10 7 8
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BapwuaHT 18
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue

1 1 2
A=|-3 -1 —4|
0o 2 1

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLBID 3NIEMEHTAPHbLIX Npe-
obpa3oBaHui.

3 4 15 7
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :
5 10 10 3)

BapwuaHT 19
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
3 -3 1

A= 1 0 1)
-9 91

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTPULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapHbIX MNpe-
obpasoBaHui.

1 2 5 7
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
5 1 10 5

BapwuaHT 20
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue
3 1 -9

A=-3 0 9
1 1 1

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTpULbl U C MOMOLLbI 3NIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

7 2 7 9
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X - =| |
5 1 12 5

BapuaHT 21
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
5 0 9

A=|-1 8 4|
2 25
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C MOMOLLbIO MPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLBI 3fIEMEHTAPHLIX Mpe-
obpa3oBaHui.

3 7 4 2
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :
-1 1 15 13

BapuaHT 22
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue

5 -1 2
A=/0 8 2]
9 4 5

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapHbIX Npe-
obpasoBaHui.

2 20 15 13
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
1 11 4 2

BapwuaHT 23
1. Hantn matpuuy, obpaTHyto maTpuue

6 2 O
A=|5 -4 7
3 5 -2

C NOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTpuULUbl U C MOMOLLLIO 3fIeMEHTapPHbIX Npe-
obpa3oBaHui.

7 1 10 7
2. PewunTb MaTpuyHoEe ypaBHEHNE - X - = :

13 2 16 12
BapuaHT 24
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
4 0 -1
A=|1 5 1],
0 -3 -1

C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTPULbl U C MOMOLLbI 3NIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

8 1 14 11
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :
10 2 20 12
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BapwuaHT 25
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue

3 -3 7
A= 1 2 8]
-1 4 1

C MOMOLLIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTpULbl U C MOMOLLbI 3NIEMEHTAPHbLIX Npe-
obpa3oBaHui.

-5 1 5 3
2. PelwunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = =| |
18 4 / 6

BapwuaHT 26
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
3 -3 1

A= 1 0 1)
-9 91

C NMOMOLLIbIO NMPUCOEOMHEHHON MaTPULbl U C MOMOLLLI 3rIeMEHTapHbIX MNpe-
obpasoBaHui.

15 1 25 21
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
10 4 17 7

BapwaHT 27
1. Hantu matpuuy, obpatHyo maTtpuue
-2 0o -7

A=| 1 5 0|,
0 -4 3
C MOMOLLbIO NMPUCOEAVNHEHHOW MaTpPULbl U C MOMOLLI 3NTIEMEHTAPHbIX Npe-
obpasoBaHui.

19 1 20 18
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE - X = = :
21 4 12 2

BapuaHT 28
1. Hantu matpuuy, obpaTHyto maTtpuue
5 0 9

A=|-1 8 4|
2 25
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C MOMOLLLIO NPUCOEONHEHHOM MaTPULbl U C NMOMOLLILIO 3NeMeHTapHbIX Mnpe-

obpa3oBaHui.
27 1 21 19
2. PewunTb MmaTpuyHOE ypaBHEHNE X — 13 = 3 |

21 1)
BapwuaHT 29
1. Hantu matpuuy, obpatHyto maTtpuue
1 1 2
A=|-3 -1 -4
0 2 1

C MOMOLLLIO NPUCOEONHEHHOM MaTPULbl U C NMOMOLLILIO 3NIeMeHTapHbIX Mnpe-

obpasoBaHui.
71 19 21
2. PelwunTb MmaTpuyHoe ypaBHEHWE - X = = :
11 3 13

BapwuaHTt 30
1. Hantn matpuuy, obpaTHyto maTpuue
1 1 2
A=-3 -1 -4}
0o 2 1

C NOMOLLIbIO NPUCOEOMHEHHON MaTpuUbl U C MOMOLLLI 3fieMEHTapHbIX Mnpe-
obpa3oBaHui.

-5 -4 2 -3
2. PewunTb MaTpuyHoEe ypaBHEHNE - X - = :
10 10 3 -1

4. PAHI MATPULbI. CNOCOBbLI BBIMUCIIEHUA PAHIA MATPULbI

OnpegeneHue 4.1. MuHopom nopsagka S matpuubl A HasblBaeTcs onpe-
genutenb KBagpaTHOM MaTpuubl, 06pa3oBaHHOW M3 3NEMEHTOB WCXOOHOW
MaTpuLbl, HAXOOALWMXCA Ha NepeceydeHnn Kaknx-nmbo BbIBpPaHHbLIX S CTPOK U
s cton6buoB matpuubl A.

OnpegeneHue 4.2. B maTtpuvue A nopsgka mMxn MWHOP nopsagka r
Ha3blBaeTcs 6asnCHbIM, eCrnin OH He paBEH HymM, a BCE MUHOPbLI Nopsiaka
I +1 v Bble paBHbl HYSO, UMW HE CYLLEeCTBYIOT BOBCE.

OnpegeneHue 4.3. MNopagok 6asncHoro MnHopa maTtpuubl A HasbliBaeT-
Cs1 paHrom maTpuupbl n 06o3Ha4aeTca cumeoniom rang A.
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3ameyaHue. M3 npMBeaEHHbIX onpeaenieHnin cnegyeT, YTo paHr MaTpuubl
paBeH HanbonbLLeMY U3 NMOPAAKOB €€ MUHOPOB, OTIIUYHbLIX OT HYIIS.

OaHuUM 13 cnocoboB BLIYUCMEHUA paHra MaTpuubl SBRASETCA MeTo.
oKanMneHuss MMHopoB. PaccMoTpumM npvmeHeHue aToro criocoba Ha cnefy-
oLemM npumepe.

10 2 31
Mpumep. Onpegenutb paHr matpuubl A=|1 1 -2 -2 1}

31 2 4 3

Cpeayn MUHOPOB BTOPOro nopsiaka MaTpuubl A CyLecTBYeT, No KpanHen
Mepe, OAVH, OTMMYHBLIN OT HynsA. Hanpumep, MMHOp MaTpuubl A, MOny4YeH-
HbI BbIYEPKMBAHNEM W3 3TOW MaTpULbl TPETbeN CTPOKU, TPETLErNO, YETBEP-
TOro M NATOro CTONOLOB, OTNIMYEH OT HYNS:

1 0
=1=0,
1

cnepgoBaTenbHO, paHr JaHHOW MaTpuLbl HE MeHbLUE [BYX.

Hangém muHopbl TpeTbero nopsiaka matpuubl A.Bce gecatb MMHOPOB
TPeTbero Nopsiaka pasHbl HYMO, NO3TOMY paHr JaHHOW MaTpulbl HE MOXET
ObITb paBeH TpéM. Takum obpasom, rang A = 2.

[dpyron crnoco® BblMMCNEHUS paHra MaTpuubl OCHOBaAH Ha MpumeHe-
HUM 3NeMeHTapHbIX Npeobpas3oBaHM MaTpPULbl U UCMONb30BAHUN Che-
AYOLWNX YTBEPXKOEHUN.

Teopema 4.1. PaHr ctyneH4aTon mMaTpuubl paBeH KOSIMYECTBY €€ HEeHY-
NeBbIX CTPOK.

Teopema 4.2. OriemeHTapHble NpeobpasoBaHUss MaTpuLbl HE U3MEHSIIOT
€€ paHr.

Mpumep. Bolucnnm paHr matpuubl U3 npeabigyliero npumepa. Ona aTto-
ro matpuuy A C NOMOLLLI 3NeMEHTapHbIX npeobpasoBaHnin NPUBEOEM K
cTyneHyaToMy Buay. Hangém cymmy BTOpOW CTPOKM mMatpuubl A C nepsown
CTPOKOWN, YMHOXeHHoW Ha (—1), a Takke cyMMy TPeTbel CTPOKM MaTpuubl A

C NepBoOWi CTPOKON, yMHOXeHHoW Ha (—3). B pesynbTaTe ykasaHHbIX aneMeH-
TapHbIX NpeobpasoBaHM NONYYMM SKBUBASNIEHTHYIO MaTpULy
1 0 2 31
0 1 -4 -5 0|
01 -4 -50
TpeTblo CTPOKY MONYYEHHOW MaTpuLbl CIIOXMM C €€ MepBOM CTPOKOW,
YMHOX€EHHOW Ha (—1), 1 Nony4YMM 3KBMBANEHTHYIO MaTpuULy
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10 2 31
01 -4 -5 0]
00 0 0O

Yoanum u3 aTon MaTpuubl TPETHK CTPOKY U MOMYYMM CTYNeH4YaTy SKBU-
BaNeHTHY MaTpuly, KONMYECTBO HEHYNEBBLIX CTPOK KOTOPOW paBHO ABYM:

10 2 31
01-4-50)

B cooTtBeTcTBMM C Teopemon 4.1, paHr MNOfyd4eHHOW MaTpuubl paBeH
ABYM, a 3HaunT (Teopema 4.2), rang A= 2.

3agaHuAa Ans camMoCTosiTeNIbHOMN paboThbl No Teme
«PaHr matpuubi»

BapuaHT 1
BblumMcnunTb paHr maTpuubl

1 -6 2 4 8
A=|-3 18 -6 -12 -24
0O 6 7 23 1

ABYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIeEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
OoKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 2
Bblumcnntb paHr maTpuubl
1 2 -7 13 0

A= 7 7 -6 3 12
-16 -11 -17 56 -36

ABYMsi criocoBbamu: ¢ MOMOLLbIO AfIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKanMIeHUs MMHOPOB.

BapuaHT 3
Bblumcnntb paHr maTpuubl
3 7 =5 8 11

A= 2 -2 -5 1 0
9 41 -10 37 55

ABYMsi criocoBamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METOA0M
OKanMeHns MUHOPOB.
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BapuaHT 4
Bblumcnutb paHr matpuubl
3 15 -9 20 7

A=3 -1 -6 1 2
6 -18 -9 -17 -1

OBYMS1 criocobamMu: ¢ NMOMOLLbIO 3NeMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHuiAi 1 METOAOM
oKanMIieHUs MMHOPOB.

BapuaHT 5
Bbluncnute paHr matpuubl

1 5 -4 13 0
A= -2 0 4 1 2
0 -10 4 =27 =2

OBYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
oKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 6
BbluncnuTe paHr maTpuubl

-1 4 -1 10 -7
A=| 3 5 14 2 2
16 55 -103 64 -21

OBYMHA cnocobamn: ¢ NOMOLLbIO ANTIEMEHTAapPHbIX npeo6pasoBaHm7| n MeToaom
OoKanMmneHus MNHOPOB.

BapwaHT 7
Bblumcnntb paHr maTpuubl

3 2 -9 8 16
A=|1 2 -5 6 12
5 6 -19 20 40

ABYMsi criocobamu: ¢ MOMOLLbIO AfIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKarMMeHUss MMHOPOB.

BapwaHT 8
Bblumcnntb paHr maTpuubl

2 7 12 0 9
A=|-2 4 6 11 8

2 29 48 22 43

ABYMsi criocoBamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKanMeHns MUHOPOB.
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BapuaHT 9
Bblumcnutb paHr matpuubl
3 -5 2 4 2

A=l6 4 1 8 1

15 -11 7 20 7

OBYMS1 criocobamMu: ¢ NMOMOLLbIO 3NeMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHuiAi 1 METOAOM
OKanMI1eHNS MMHOPOB.

BapuaHT 10
Bblumcnntb paHr maTpuubl

1 5 -12 3 7
A=[2 5 6 -9 0
5 20 -30 0 21

OBYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
oKanMmneHus MNHOPOB.

BapwuaHT 11
BbluncnuTe paHr maTpuubl

4 3 1 -9 8
A={2 3 6 7 1

10 9 8 8 17

OBYMHA cnocobamn: ¢ NOMOLLbIO ANIeEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
OoKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 12
Bbluncnutb paHr matpuubl

-6 4 2 8 1
A= 18 -12 -6 -24 -3
6 23 711 0

ABYMsi criocobamu: ¢ MOMOLLbIO AfIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKarMMeHUss MMHOPOB.

BapwuaHT 13
Bbluncnute paHr matpuubl

1 0O 2 13 —7
A=| 7 12 7 3 -6
-16 -36 -11 56 -17

ABYMsi criocobamu: ¢ NOMOLLbIO 3fieMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHU N METOLOM
OKanMeHns MUHOPOB.
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BapwuwanT 14
Bblumcnutb paHr matpuubl

8 7 -5 3 11
A= 1 -2 -5 2 0
37 41 -10 9 55
ABYMS1 cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO 3fiEMEHTapHbIX NpeobpasoBaHnin 1 METOAO0M
OKaMMIMEHNS1 MMHOPOB.
BapuaHT 15
BblumMcnnTb paHr matpuubl
20 3 15 -9 7
A= 1 3 -1 -6 2
-17 6 -18 -9 -1
ABYMS1 cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO 3flEMEHTapHbIX NpeobpasoBaHNin 1 METOAO0M
OKaMMIEHUS1 MMHOPOB.
BapuaHT 16
BbluMcnunTb paHr maTpuubl
-4 1 5 13 0
A= 4 -2 0 1 2
4 0O -10 -27 -2
ABYMS1 cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO 3flEMEHTapHbIX NpeobpasoBaHNin 1 METOAO0M
OKaMMIEHUS1 MMHOPOB.
BapuaHT 17
Bbluncnutb paHr matpubl
-1 -1 4 10 -7
A=l -14 3 5 2 2
-103 16 55 64 -21
ABYMsi criocobamu: ¢ MOMOLLbIO AfIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKarMMeHUss MMHOPOB.

BapwuaHT 18
Bbluncnute paHr matpuubl
2 -9 3 8 16
A=2 -5 1 6 12
6 -19 5 20 40

ABYMsi criocoBamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKanMeHnss MMHOPOB.
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BapwuaHT 19
Bbluncnnte paHr maTtpuubl
3 =12 1 5 7

A=-9 6 2 5 0
0 -30 5 20 21

OBYMS1 criocobamMu: ¢ NMOMOLLbIO 3NeMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHuiAi 1 METOAOM
OKanMI1eHNS MMHOPOB.

BapuaHT 20
Bblumcnntb paHr maTpuubl

2 -6 4 8 1
A=l -6 18 -12 -24 -3
7 6 23 11 O

OBYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIEMEHTapHbIX I'Ip606pa3OBaHI/Il71 n METOOOM
oKanMmneHus MNHOPOB.

BapwuaHT 21
BbluncnuTe paHr maTpuubl

0 13 1 2 =7
A= 12 3 7 /7 -6
-36 56 -16 -11 -17

OBYMHA cnocobamn: ¢ NOMOLLbIO ANIeEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
OoKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 22
Bbluncnutb paHr matpuubl

11 8 /7 -5 3
A=l 0 1 -2 -5 2
5 37 41 -10 9

ABYMsi criocobamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO0M
OKarMMeHUss MMHOPOB.

BapwuaHT 23
Bbluncnute paHr matpuubl

-9 20 3 15 7
A=| -6 1 3 -1 2
-9 -17 6 -18 -1

ABYMsi criocoBamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKanMeHns MUHOPOB.
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BapwvaHT 24
Bblumcnutb paHr matpuubl

1 5 13 -4 0
A=| -2 0 1 4 2
0 -10 -27 4 -2

OBYMS1 criocobamMu: ¢ NMOMOLLbIO 3NeMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHuiAi 1 METOAOM
OKanMI1eHNS MMHOPOB.

BapuaHT 25
Bblumcnntb paHr maTpuubl

3 2 -9 16 8
A=l1 2 -5 12 6
5 6 -19 40 20

OBYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
oKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 26
BbluncnuTe paHr maTpuubl

10 -1 4 -1 -7
A=| 2 3 5 -14 2
64 16 55 -103 -21

OBYMHA cnocobamn: ¢ NOMOLLbIO ANIeEMEHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
OoKanMmneHus MNHOPOB.

BapuaHT 27
Bbluncnutb paHr matpuubl

1 -6 2 8 4
A= -3 18 -6 -24 -12
0 6 7 11 23

ABYMsi criocobamu: ¢ NOMOLLbIO 3rieMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHU N METOLOM
OKarMMeHUss MMHOPOB.

BapwuaHT 28
Bbluncnute paHr matpuubl

5 -4 1 13 0
A= 0 4 -2 1 2
-10 4 0 -27 -2

ABYMsi criocoBamu: ¢ NMOMOLLbIO 3fIEMEHTapHbIX Npeobpa3oBaHnin 1 METO40M
OKanMeHns MUHOPOB.
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BapwuaHT 29
Bbluncnnte paHr maTtpuubl
0 9 2 7 12

A=|11 8 -2 4 6
22 43 2 29 48

OBYMS1 criocobamMu: ¢ NMOMOLLbIO 3NeMeHTapHbIX Npeobpa3oBaHuiAi 1 METOAOM
OKanMI1eHNS MMHOPOB.

BapuaHnT 30
Bblumcnntb paHr maTpuubl

5 7 =12 1 3
A=|5 0 6 2 -9
20 21 -30 5 O

OBYMHA cnocobamu: ¢ NOMOLLbIO ANIeEMEeHTapHbIX npeo6pasoBaH|/|l7| n METOOOM
OoKanMmneHus MNHOPOB

5. CACTEMbI IUHENHbIX YPABHEHUA U METObl UX PELLEHUSA

OnpegeneHue 5.1. Cuctemor m NIMHENHBLIX YPaBHEHUA C N HEN3BECTHbI-
MW X,X,,...X,, Ha3blBaeTca cucrema S Buaa

a.llxl +a.12X2 +...+ alan - bl’

a21X1 + a22X2 +...+ aZan = bz,

(@1 Xy + Ao Xp +.+ Ay Xy =Dy
roe a;; — KOS(*)(*)VILI,VIGHTI:I Nnpu HEU3BECTHbIX, b; — cBobOAHbIE YneHbl (a
ij J

b

ij 7
— 3afaHHble yucna).

OnpegeneHue 5.2. PelleHnem cuctembl S HasblBaeTCs yI'IOpFlﬂ,OL-IeHHbIIZ
Ha6op AENCTBUTENbHbIX Yncen o1,09,...0,, NP NOAOCTAHOBKE KOTOPbIX B

Kakgoe ypaBHEHME CUCTEMbI BMECTO X, X5,... X, COOTBETCTBEHHO OyayT no-

NnyYeHbl BEPHbIE YNCIOBbIE paBEeHCTBaA.
OnpegeneHue 5.3. Cuctema S HasbiBaeTCAd COBMECTHOM (HECOBMECT-
HOR), ecrnn oHa UMeeT XOTs Bbl 0OHO peLleHne (HE UMEET peLLEHNI).
OnpegeneHue 5.4. CoBmecTHasi cuctema S NMHENHbIX anredpanyeckux
ypaBHEHUN Ha3blBaeTCA onpeaenéHHon (HeonpeaenéHHoM), ecrm oHa UMeeT
€NHCTBEHHOE peLleHne (MHOXECTBO peLLEHNN).
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OnpegeneHue 5.5. MaTtpuua A, coctaBneHHasi n3 KoOadPULMEHTOB NpU
HEN3BECTHbIX, Ha3blBAaeTCsl OCHOBHOW MaTpuLEen CUCTEMBI S

d1 4 ... Qg

a a ... a

P ! 22 2n

aml am2 amn

MaTtpuua

a1 Ao a, b
A = dy1 Ay .. Ay Dby
am1 a-m2 amn bm

Ha3blBaeTCs pacLUMpPEHHON MaTPULIEN 3TON CUCTEMBI.
3ameyanume. Cuctema S MOXeT ObiTb MepenncaHa B Tak Ha3biBAEMOM
MaTpUYHOM BUAE:

A-X =8B,
roe B=(by, b,,...,b, )’ — BekTOp-cTONGeL, CBOGOAHBIX YNEHOB CUCTEMBI.

Onpenenexnue 5.6. Ecnn Bce cBob6oaHbIE YNEHBI CUCTEMbI YPaBHEHNIN paB-
Hbl HYIO, TO Takad cMCTeMa HasblBaeTCA OAHOPOOHOWN, eCrn e XOTs 6bl OanH
CcBOOOAHbIN YNEH OTNNYEH OT HYNSA, CUCTEMA Ha3blBaeTCA HEOQHOPOLHOMN.

Teopema 5.1. OgHopogHasa cuctema NMHENHbIX YPaBHEHUA UMEET HEHY-
neBoe pelleHne Torga U ToNbKo Torga, koraa onpeaenutesis OCHOBHOM Mart-
pULLbl CUCTEMBI PaBEH HYIHO.

OnpegeneHue 5.7. OnemeHTapHbiMK npeobpas3oBaHUSAMU CUCTEMbI K-
HeWHbIX YpaBHEHWN Ha3bIBaKOT CriefyloLme onepauuu:

1) cnoxeHne obenx Yacten ogHOro ypaBHEHUS C COOTBETCTBYHOLLMMU Ya-
CTAMMU OpPYroro, yMHOXEHHbIX Ha OZHO U TO XK€ YMCIIO, HE PaBHOE HYNIO;

2) NnepecTaHoOBKa ypaBHEHUN MeCTaMU;

3) yoaneHue U3 CUCTeMbl YpaBHEHUN, ABNAIOLLNXCA TOXOECTBAMM.

PaccMoTprM OCHOBHbIE METObl PELLUEHUS CUCTEM NUHENHbIX YPaBHEHUN.

5.1. Metop lNaycca

PaccmoTpum cuctemy numHenHbixX ypaBHeHun S. MeTop Maycca pelleHus
CUCTEM JIMHENHbBIX YpaBHEHUA COCTOUT M3 ABYX 3TanoB, Ha3blBaeMbIX Mps-
MbIM 1 06paTHbIM XxogoMm. [Npsimon xog metoga [aycca 3aknoyaeTcsa B TOM,
YTO C NOMOLLBIO 3NEeMEHTapPHbIX nNpeobpas3oBaHnin Hag pacLuMpeHHOW MmaT-
pyuen cuctema S NPUBOAUTCS K «CTyrneH4YaToMy» BUAY.

O6paTHbIN X004 MeToda Maycca CoCcToOUT B TOM, YTO, HA4YMHadA ¢ nocrnegHe-
r0 ypaBHEHUS CTYNEeHYaToOn CUCTEMbI, BbIYUCHISAIOTCA HEU3BECTHbIE.
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[Mpn peanusaumu npamMoro xoaa metoda [aycca BO3MOXHbI crneayoLime
Tpu criyyas.

1. B pesynbTaTe npeobpasoBaHnin B cUCTEMe ypaBHEHU ByadeT nony4yeHo
ypaBHeHve Buga 0-%; +0-X, +...+0-X,=b, rae b=0. HAcHo, 4TO HUKakoW
Habop OEeNCTBUTESNbHBIX YMCEeST 3TOMY YpaBHEHUIO YAOBNETBOPATL HE MOXET,
MO3TOMY B TaKOM Crlydae cuMctema ypaBHEHUN HECOBMECTHaA.

2. B pesynbtate npeobpasoBaHUM MONYy4UTCA CTyneH4yaTas cuctema
ypaBHEHUN
(Cllxl + C12X2 +...+ Clan - dl’

C22X2 +...+CZan = d2,

L ChnXp = dn’
B KOTOPOWM KOSIMYECTBO YpaBHEHNN COBNAaET C KONMMYECTBOM HEU3BECTHBLIX.
B aTom cnyyae cuctema ypaBHEHUN ABMSIETCA ONpeaeiEHHOMN.
B pesynbTaTe npeobpasoBaHuii NONyYUTCA CUCTEMA YPaBHEHUN CTYMNEH-
YaToro BMAa, B KOTOPOW KONMYECTBO HEN3BECTHLIX HosibLIe YnCna ypaBHEHUI
cuctembl (Mm>n)

C11X1 +C12X2 +...+C1an - dl’
C22X2 +...+C2an = d2,

| ComXm + -+ Cmn Xy =0y
B atom Cliydae 1€ Heun3BeCTHbI€, KOTOPbIE CTOAT Ha «CTYyNEeHbKax», Ha3bl-
BalOTCA rJ1aBHbIMA HEU3BECTHbIMU (Xl, X9,y Xy ), a apyrme Hen3BeCTHble

Ha3blBalOTCA CBOOOAHBIMU (Xi411s Xmi2s---» Xy); CUCTEMA ypaBHeHWn byaet

HeonpenenéHHon. Torga obpaTHbIN xo4 MeToaa [laycca CocToUT B TOM, YTO
Ha4YnMHas C nocriefHero ypaBHEHUS CUCTEMbI, MMaBHble HEM3BECTHbIE Bblpa-
XatlTcs Yyepes cBoDOOAHbIE U cocTaBnsieTcs obllee pelleHne cUcTeMbl ypas-
HeHun. [0ns Toro 4Ttobbl NOMYYNTH Kakoe-NnMbo 4YacTHOe pelleHne CUCTEMDI,
cBOOOHbIM HEM3BECTHbIM MPUOAT KOHKPETHbIE YUCHOBbIE 3HAYEHUS, Bbl-
YUCNAA TEM CaMbIM rf1aBHblE HEU3BECTHbIE.

Mpumep. Peluntb cuctemy nnuHenHbIX ypaBHeHUn meTogom [aycca.

2X1 + X9 — X3 = 9,
X —2Xy +3X3 =3,
X1+ X5 — X3 = 10.
Mpsamon xoa. NprnBeaéEmM paclUMpPEHHYIO MaTpULy CUCTEMBI
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2 1 -1 5
A =|1 -2 3 -3
7 1 -1 10

C MOMOLLbIO 3neMeHTapHbIX nNpeobpasoBaHnin K cTyneH4YaTomy Buay. [lepe-
CTaBMM NEPBYIO U BTOPYIO CTPOKN MaTpuupbl A, , NOny4nm matpuuy

1 -2 3 -3
2 1 -1 5
/71 -1 10

Cnoxum BTOPYI CTPOKY NOSTy4EHHOM MaTpuLbl C NEPBON, YMHOXEHHOW Ha
(—2), a eé TpeTblo CTPOKY — C NEepBOWN CTPOKOM, YMHOXEHHoW Ha (—7). Mony-

4YuM mMaTpuLy
1 -2 3 -3
o 5 -7 11|
0 15 -22 31

K TpeTbell cTpoke nony4YeHHoOW MaTtpuubl NpubaBMM BTOPYH CTPOKY,
YMHOX€eHHYI0 Ha (—3), B pe3ynbTaTe Yero nony4ymm cTyneH4yaTyo maTpuuy

1 -2 3 -3
0 5 -7 11
o 0 -1 -2

Taknm obpasom, Mbl NPUBENM LAHHYKO CUCTEMY YpPaBHEHMUN K CTyneHya-
TOMY BUay:

X1 — 2%y +3X3 =—3,
9X, —1X3 =11, ,
- X3 = —2.

Ob6paTtHbIn_Xxof. HaunHaa ¢ nocnegHero ypaBHEHUSI MOSYyYEHHOW CTy-
NeH4YaToOM CUCTEMbI YPaBHEHUN, NnocrnenoBaTesibHO HaOEM 3HAYEHUS Heuns-
BECTHBIX: X3 =2, Xy, =5, X; =1.

OpHopogHaga cuctema INUWHEWHbIX YpaBHEHWW Bcerga COBMECTHA: OHa
nmeeT XoTs Obl OOHO pelleHne — Hynesoe (Tak HasblBaemoe, TpusnarbHoe
peweHune). Hac 6yayt nHTepecoBaTb TONbLKO HETPMBMASbHbIE peLleHust of-
HOPOAHOM CUCTEMBI NIMHENHbIX ypaBHEHWW. PaccMoTpum npumep peLueHus

OLHOPOAHOM CUCTEMBI JIMHEWHbIX YpaBHEHU MeTogoMm [aycca.
Mpumep. PelunTtb cuctemy nnuHenHbIX ypaBHeHUn meTogom [aycca.
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Xy +2Xy +4X53 — 3%, =0,
3X; +9X, +6X3 — 4X4 =0,
4X1 +5Xy —2X3 + 3X4 =0,
3%y +8X;, +24x3 —19%x, = 0.

Mpamon xoa. NockonbKy AaHHasi cuctema ypaBHEHUN ABNAETCS OOHO-
POLOHOWN, BBLIACHUM, MMeeT I 3Ta CUCTemMa HeTpuBMarbHble pPeELLEHUS.
[ns 3Toro BblYMCNNM onpeaesiMtesis OCHOBHOM MaTpuLbl CUCTEMbI

12 4 -3
35 6 -4
a5 —2 3]
3 8 24 —19

Bbiuncnisisi onpeaenutens |Al pasnoxeHWeM Mo CTPOKe Wnv no ctonbuy,

nonyuum |A =0. B cooTBeTcTBUM C TeopeMoit 5.1, AaHHas crucTema nuHen-

HbIX YpaBHEHUN WMeeT HeTpuBManbHoe pelleHne. [NpuBedémM OCHOBHYIO
MaTpuly K CTyneH4YaToMy BuAy C MOMOLLBbIO 3fIEMEHTapHbIX nNpeobpa3oBa-
HUW. CroXuUM BTOPYIO U YETBEPTYHD CTPOKM MaTpuubl 4 C NEPBOU CTPOKOW,
YMHOXeHHoW Ha (—3), a TpeTblo CTPOKYy — C NepBON CTPOKOW, YMHOXEHHOM

Ha (—4); nony4nm matpuuy

1 2 4 -3
0 -1 -6 5
0 -3 -18 15|

0O 3 18 -15

CrnoXum TpeTbio CTPOKY MOSTydEHHOM MaTpulbl CO BTOPOWN, YMHOXEHHOM
Ha (—3), a YeTBEPTYIO CTPOKY — C TPETbEW CTPOKOW; NOMY4UM MaTpuLly

1 2 4 -3
0 -1 -6 5
0 0 0 O0f

0 O 0 0
B aTOM MaTpuue yaanum HyneBble CTPOKM M MOSyYUM CTyNeHYaTyo MaTpuLy

1 2 4 -3
0 -1 -6 5)

Tem CaMbIM, JaHHaA CUCTEMa npmBegeHa K CtyneH4aTomy Bnay:
Xl + 2X2 + 4X3 - 3X4 = O,
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HewnsBecTHble X1 N Xy, CTOALLUME HaA «CTyNeHbKax», ABNAKTCA rMaBHbIMMU,
a HEeU3BECTHblIe X3 N X, — cBOOOAHbIMN.

O6paTHbIv x04. Bbipa3nM 13 BTOPOro ypaBHEHUSI CUCTEMbI FMaBHYH He-
N3BECTHYIO X, Yepe3 cBOOOAHbIE HEM3BECTHblE X3 U X4 @ Xo = —6X3 +5X4.

Ncnonb3ysa nonydeHHOe paBeHCTBO, N3 NEPBOro YpaBHEHMS1 CTYNeHYaTon cu-
CTeMbl MOMyYMM criefylollee BblpaXeHWe [MNaBHOW HEeus3BeCTHOW X :

Xy =8X3 —7X,4. OOLiee pelueHNe OAHHOW CUCTEMbl YpaBHEHWM 3arnuliemM B
BUAE: (8x3 — X4, —6X3 +5X4, X3, x4), rae X3 U X, — nobble AencTBuTenb-

Hble Yyucna. MNMonoxwus, Kk npumepy, X3 =-1 n X, =5, nonyunm 4yactHoe pe-
weHue cuctemsl: (—43, 31, -1, 5).

5.2. MaTpuU4HbIA MeToA peLueHUsi CUCTEM JIMHENHbIX YpaBHEeHUM

nyCTb JaHa cuctema N JSIMHENHbIX ypaBHeHMVI C N HEU3BECTHbIMU.

A- X =B,
roe
a1 815 ... 8y Xq by
a a .. a X b
A= 21 22 2n X = 2  B= 2
a-nl an2 a-nn Xn bn

byoem npepgnonaratb, 4YTO OCHOBHas MaTpuua A HeBbIpOXAEHHAS.
Torga, no Teopeme 3.1, cyulectByeT obpaTHas maTtpuua AL, MomHoxus

mMaTpuyHoe ypaBHeHue A-X =B Ha matpuuy Al cnesa, BOCMNOSfIb30BaB-
LUMCb onpeaeneHnemM 3.2, a Takke yTeepxaeHuem 8) Teopembl 1.1, nonyyum
doopmyny, Ha KOTOPOW OCHOBAH MaTPUYHLIM METO[ peLleHUss CUCTEM JINHEN-
HbIX YpaBHEHUIA:

X =A"t.B,
3ameqa|-me. OTMeTl/IM, YyTo ManM‘-IHbII7I MeTo4 pelleHnda CMctem NNHen-
HbIX ypaBHeHMVI B OTJINdME OT MeToda Faycca nMmeeT orpaHmn4yeHHoe rnpume-
HeHune:. 3TUM MeTOoOdOM MOFyT 6I:>ITb peLIJeHbI TOJTIbKO Takme Cunctembl J'II/IHGI7I-
HbIX ypaBHeHvu7|, y KOTOprX, BO-I'IepBbIX, YNCJ10 HEN3BECTHbLIX paBHO l-II/ICJ'Iy
ypaBHEHWI, a BO-BTOPbIX, OCHOBHas MaTpuLa HEBbIPOXAEHHAS.
Mpumep. PelinTb cuctemy fiMHENHbIX YpaBHEHUN MaTPUYHBIM METOOO0M.

X1 +2X, +3X3 =14,
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3agaHa cuctemMa TPEX JIMHEMHbIX YpaBHEHUW C TpeMsi HEU3BECTHbIMU
A-X =B, roe

5 -1 -1 X 0
A=|1 2 3| X=|x,| B=|14|
4 3 2 X3 16

OcHoBHasi MaTpuLa CUCTEMbI YPaBHEHWI HEBLIPOXAEHHAS, NOCKONbKY eé
onpeaennuTenb OTNIMYEH OT HyINS:

5 -1 -
detA=1 2 3|=-30.
4 3 2

Ob6paTtHyto mMaTpuuy A coctasum OOHUM M3 METOAOB, OMUCAHHLIX B
nyHKTE 3.

i1 1
6 30 30
Al = 178
3 15 15|
119 1
6 30 30

1 1 1
5 -1 -1\| 6 30 30| (1
X=[1 2 3--% —%- % 2 .
4 3 2 1 19 11| \3
6 30 30

Mo popmyne mMaTpuyHOro metoAa peLleHNa CUCTEM JIMHEWHbIX ypaBHe-
HUW NOMy4YNM

5.3. Metop Kpamepa

[laHHbIM MeTo TakK XXe, KaK U MaTPUYHbIA, MPUMEHNM TOSbKO ANl CUCTEM
NMMHENHBbIX YPaBHEHUN, Y KOTOPbIX YNCINO HEN3BECTHbLIX COoBNagaeT C YNCIIOM
ypaBHeHnn. Metog Kpamepa ocHOBaH Ha OOQHOMMEHHOW TeOpeME:

Teopema 5.2. Cuctema N NUHENHbIX yPaBHEHUN C N HEU3BECTHLIMU

a.21X1 +a22X2 +...+a2an = b2,
<

:bn’

Ay X + Ao Xy + .o+ A X
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OCHOBHasi MaTpuua KOTOPOW HEBLIPOXAEHHAas, UMeeT eONHCTBEHHOE peLue-
HUEe, KOTOPOE MOXET ObITb MNONy4eHO Mo hopmMynam
Aq A, Ay
X9 ="+ X2 =
det A

= T ,
det A det A
roe A; —onpegenuTens MaTpuubl, NONy4YeHHOW U3 OCHOBHOW Matpuubl A cu-
|

CTEeMbI ypaBHEHWIN 3aMeHON eé | —ro ctonbua cTonbLom cBOGOAHbIX YNEHOB.
Mpumep. Hangém peweHne cuctembl IMHEWHbBIX YpPaBHEHWU, PacCMOT-

peHHON B npeabiaywem npumepe, metogom Kpamepa. OcHoBHasi maTtpuua

CUCTEMbI ypaBHeHUIN HeBblpoxxaeHHas, nockonbky det A=-30=0. Bblumc-

num onpegenuTtenn Aq, Ay, As.

0 -1 - 5 0 - 5 -1 0
Ap=[14 2 3=-30, A,=|1 14 3[=-60, A;=[1 2 14/=-90.
16 3 2 4 16 2 4 3 16

Mo dopmyrnam, npencTaBneHHbIM B TeopeMe 5.2, BblYMCIIMM 3HAYEeHUS
HEeU3BECTHbIX: X1 =1, X, =2, X3 =3.

6. ACCNEOQOBAHUE CUCTEM IUHENHbIX YPABHEHUW.
BA3UCHOE PELUEHUE

NccnenoBaTtb CUCTEMY NIMHENHBIX YPaBHEHUIN — O3HAYaeT onpeaennTb, Ka-
KOW SIBMSIETCSA 3Ta CUCTEMa — COBMECTHOM UMM HECOBMECTHOWN, U B Crlydae eé
COBMECTHOCTM BbISICHUTb, ONpeaenéHHasn ata cuctema nnu HeonpeaenéHHas.

YcrnoBne COBMECTHOCTU CUCTEMbI JNIMHEWHbIX YpaBHEHUN Oa&T crefyo-
Laa TeopemMa

Teopewma 6.1 (KpoHekepa—Kanennu).

Cuctema nuMHerHbIX ypaBHEHU COBMECTHa Torga u TONbKO Torda, korga
paHr OCHOBHOW MaTpULibl CUCTEMbI PaBEH pPaHry e€ pacLUMpPeHHON MaTpuLbl:

rang A =rang A,.

[N COBMECTHOMN CUCTEMbI NIMHENHLIX YPaBHEHW BONPOC O €€ onpeaesiex-
HOCTW UNWN HeonpeaenéHHOCTU peLlaeTcs C NPUMEHeHEM CneayoLLmMX TeopeM.

Teopema 6.2. Ecnu paHr OCHOBHOM MaTpuLbl COBMECTHOW CUCTEMBI pa-
BEH YMCINY HEU3BECTHbIX, TO CUCTEMA ABNSAETCA onpeaeneHHomn

Teopema 6.3. Ecnim paHr OCHOBHOM MaTpuLlbl COBMECTHOW CUCTEMbI
MEHbLLIE YMCra HEU3BECTHbIX, TO CUCTEMA ABMSETCS HeonpeaeEHHON.

Taknm obpasom, n3 chopmynMpoBaHHbLIX TEOPEM BbiTEKAET cnocob wuc-
cnefoBaHNA CUCTEM NUMHENHbIX anrebpanyecknx ypaBHeHun. INMycTb N — Ko-
NM4eCTBO HeM3BeCTHbIX, rang A=r, rang A, =r. Toraa:

1)npu r #F cucTeMa HECOBMECTHa;
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2)npu r=rF cuctema COBMECTHa, MPUYEM, ecrnu F =T =n, cucrema
onpefenéHHas; ecnu xe r = < n, cuctema HeonpeaenéHHas.

OnpegeneHuve 6.1. basucHbiM pelleHMeM HeonpedenéHHOM CUCTEMbI
NMUHENHbIX ypaBHEHUW Ha3blBAKOT Takoe €€ pelleHue, B KOTOPOM BCe CBO-
6oaHble HEN3BECTHbLIE pPaBHbI HYNHO.

Mpumep. Vccnegosatb cucteMy nNUHEWHbIX ypaBHeHUW. B crniydae He-
onpeaenéHHOCTN CUCTEMbI HaNTN €€ BasncHoe peLueHme.

Xp— Xo 4+ 3X3—2X4 =1,
—3X1+2X2+ X3 +4X4 :41

Bbluncnum paHrn OCHOBHOM A W pacluMpeHHoW matpuy, A, AaHHOW cu-

CTeMbl ypaBHEHUN, ON9 4Yero npuBefEM pacLUMPEHHY (a BMecTe C TEM U
OCHOBHYI0) MaTpuLly CUCTEMbI K CTYNeH4YaToMy BUAY:

1-13-21
-3 2 1 44
2 -316 -6 9
-5 3 5 69

BTopyto cTpoky MaTtpuubl CITIOXUM C €€ NepBON CTPOKOW, YMHOXEHHON Ha
3, TPeTblo CTPOKY — C MepBOI CTPOKOW, YMHOXEHHOM Ha (—2), a 4eTBEpTyio
CTPOKY — C MEPBON, YMHOXEHHOW Ha 5; Nony4mMm martpuuy

1-13-21
0-110-27
0-110-217
0-220-414

K TpeTbel cTpoke 3Tol MaTpuLbl NpubGaBMM BTOPYO CTPOKY, YMHOXEHHYHO
Ha (—1), a K YeTBEPTON CTPOKE — MEPBYID, YMHOXEHHY Ha (—2). B pesynb-
TaTe Nony4YMMm mMatpuuy

1-13-21
0-110 -27
000 0O
000 0O

yOansisi 3 KOTOPOW TPETbHO M YETBEPTYHO CTPOKM MOMYYMM CTyreHYaTyo MaTpuLy
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1-1 3-21
0-110-2 7)
Takum obpasom, rang A=2, rang A, = 2. CnegosaTenbHO, JaHHasA cuUcTe-

Ma JIMHENHbIX ypaBHeHVIVI coBMeCTHa, a NOCKOJ1bKY BeJIM4YnHa paHra MeHblLue
YNCJ1a HEN3BECTHbIX, CUCTEMa ABIAETCA Heonpe,u,enéHHoﬁ. I'IonyquHoﬁ B
pe3yrbTate 3JIEMEHTAPHbIX npe06pa3OBaHvu71 CTyHeHHaTOVI MaTpuue COoOT-
BETCTBYET CUCTEMA ypaBHeHVIVI

X; —Xo + 3X3 —2X4 =1, Xy =—64+ 7Xz,
=
— Xy +10X3 —2X, =7, Xy = =7 +10X5 —2X4.
HeunsBecTHble X; U X, ABNSAOTCA rMaBHbIMW, 8 HEU3BECTHbIE X3 U X4 —

cBOOOOHbIMN. anIJJ,aBaFI CcBOOOAHBbIM HEN3BECTHbLIM Hyneeble 3Ha4YeHU4, no-
JIy4nm BasuncHoe pelwieHne AAaHHOWN CUCTEMbI JIMHENHbIX ypaBHeHVIVIZ
Xl =—6, X2 =—7,X3 =0, X4 =0

3agaHusa onsi caMmocTosiTesNibHOW paboThbl No Teme
«CncremMbl IMHENHbIX YPaBHEHUNA U MeTOAbI UX peLLUeHUs»

BapwuaHT 1
1. PewnTb cuctemy nuUHEnHbIX ypaBHEHUN

2%y +3Xy + X3 =1,
meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM 1 MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHas cuctema JIMHEWHbIX YpaBHEHUN

2X1 — Xy + 3X3 =0,
X1+ 2Xy — 6X3 =0,
—19x; +5x, —15x%3 =0.
BbIsicCHUTb, UMeeT N aTa cuctema ypaBHeHvu7| HeETpMBMaribHoe peLllueHune.

B cnyyae ytBepauTenbHOro otBeTa HamTu 310 peLleHune.
3. aHbl cucTeMbl NMIMHENHBIX YpaBHEHUN

2X1 — Xo + 3X3 =—1, 2Xg — X9 + 3X3 =—1,

NccnepoBaTb cuctemMbl NMHEWHBIX YpaBHEHUW W KnaccuuuumpoBaTtb
nx. B cnyyae HeonpeaenéHHOCTU CUCTEMbl YypaBHEHUN HanTu nx 6asuc-
Hble pelueHus.
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BapuaHT 2
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2X1 — Xy +2X3 =3,

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENBLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =-9, 2X1 — X9 + 3X3 =—1,
4)(1 - 7X2 +3X3 - —8, —16)(1 +5X2 —15)(3 - 8

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapuaHTt 3
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

33X — Xy + X3 =12,
SXy + X5 + 2X3 =3

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X) — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepaMTENibHOro OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10x, + X3 =-10, 2Xg — Xo + 3X3 =—1,
4X1 — TXy +3X3 =—7, —13x; + 5%, —15X; =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLueHus.
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BapuaHT 4
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2X1 — Xy +3X3 =4,
Xg —2Xo + 2Xg =—T7

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, UMeeT NN 3Ta cuMcTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbLHOE peLLEHME.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =—7, 2X) — Xy + 3X3 =—1,
4X1 - 7X2 +3X3 - —7, —10)(1 +5X2 —15X3 - 8

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHU HaUTK obuwee n 6asuc-
HOe peLLeHus.

BapuaHT 5
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

3X; —2X, +4X3 =12,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X) — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeTpuBMaribHoe peLlieHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10x, + X3 =-10, 2X1 — X9 + 3X3 =—1,
4X1 — TXy +3X3 =8, —18x; +5X, —15x5 =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cny4yae HeonpenenéHHOCTM CUCTEMbI ypaBHEHUI HanTn obliee n Gasuc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 6
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

8%y +3X, —6X3 =4,
Xl + X2 - X3 :2,
4X1 + X2—3X3 :—5

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvu7| HETPpUBUAlribHOE peLlueHne.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =—7, 2X) — Xy + 3X3 =—1,
4X1 - 7X2 +3X3 - —8, —15)(1 +5X2 —15)(3 - 8

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cny4yae HeonpedenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHU HaWUTK obLiee n 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapuaHnt 7
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

4X; + X, —3X%X3 =9,
Xl + X2 — X3 :_21

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X) — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =-8, 2X1 — X9 + 3X3 =—1,
A%y — TXy +3X3 =—7, —12X%; +5X, —15%X3 =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YpaBHEHUI U KnaccmduumpoBaTth UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 8
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2% +3Xy, +4X%X3 =33,
4Xq +11x5; =39

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cuctema fIMHENHbIX YpaBHEHNI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =-9, 2X1 — X5 + 3X3 =-1,
4)(1 - 7)(2 +3X3 - —7, —9)(1 +5X2 —15X3 - 8

NccnepoBatb CcUCTEMBI JIMHEMHBIX YPaBHEHUN U KnaccupuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapuaHTt 9
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

2% +3X%Xy +4X; =12,
IXg —9%Xy +X3 =-33,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopogHasa cuctema NMIMHENHbIX YpaBHEHUI

2X) — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =-6, 2X1 — X9 + 3X3 =-1,
4Xy — TXy +3X3 =—7, —17X%; +5X, —15X; =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaATb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 10
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

X1 +4Xy — X3 =6,

mMeToaoMm [laycca, maTpuyHbIM MeToAoM U MeToaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X) — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

X; — 10X, + X3 =-38, 2X1 — X9 + 3X3 =-—1,
4X1 - 7)(2 +3X3 - —6,

—14)(1 +5X2 —15X3 :8.
NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 11
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

X —2Xy +4X3 =21,
2X; — Xo — X3 =10

mMeTogom [faycca, MaTpuiHbiM MeTogoM U meToaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2%y — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =-5, 2X1 — X9 + 3X3 =-—1,
4%y — TXy +3X3 = 6,

—11X; +5x, —15X%3 =8.
NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 12
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

3X; —2X, —9X3 =D,
meTogom [laycca, MmaTpuyHbiM MeToAoM 1 MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI
2%y — X9 + 3X3 =0,
Xl + 2X2 - 6X3 :O,
BbISICHUTB, MeeT N 3Ta cucTtema ypaBHEHUN HETPUBUATIBHOE pPeELLEHnE
B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl IMHENHbIX YPpaBHEHUN
X; —10X, + X3 =5, 2%y — X9 + 3Xg3 =-1,
4X1 - 7X2 + 3)(3 - —5, - 8X1 + 5X2 —15)(3 - 8

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 13
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

4% +X, +4X%X3 =19,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2%y — X9 + 3X3 =0,
Xl + 2X2 - 6X3 = 0,

BbISICHUTb, UMEEeT N 3Ta CUCTeMa YpaBHEHUI HETPUBUATIbHOE PELLEHNE.
B cny4ae yTBepaAMTENBHOIO OTBETA HAWTU 3TO PELUEHME.

3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10x, + X3 =-10, 2X) — X9 + 3X3 =—7,
4X1 — TX9 +3X3 =9,

— 17X, +5X, —=15%X3 =8.
NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUIN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLueHus.
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BapuaHT 14
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2X1 — X9 +2X5 =0,
X; +Xy +2X3 =4
meTogom [laycca, MmaTpuyHbiM MeToAoM 1 MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI
2X1 — X9 + 3X3 =0,
Xl + 2X2 - 6X3 - O,

BbISICHUTBL, UMeEeT N 9Ta cucTteMa ypaBHEHUN HETPUBUATbHOE pelleHne
B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.

3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =7, 2X) — X9 + 3X3 =—1,

4)(1 - 7X2 +3X3 - —6, - 20)(1 +5X2 —15)(3 - 8
NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cny4yae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI ypaBHEHUN HanTn obliee n 6Gasuc-
HOe peLLeHus.

BapuaHT 15
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

2X1 — X9 +2X3 =8,
A% + Xo +4Xy =22
meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHas cnMctemMa JIMHENHbIX YypaBHEHUN
2X1 — X9 + 3X3 =0,
Xl + 2X2 - 6X3 = 0,

BbISICHUTb, UMEEeT N 3Ta CUCTEMa YpaBHEHMI HETPUBUATIbHOE PELLEHNE.
B cny4ae yTBepAMTENBHOIO OTBETA HAWTU 3TO PELUEHME.

3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10X, + X3 =—7, 2X) — X9 + 3X3 =1,

4Xq — TXy +3X3 =—5, — 4%, + 95X, —15X3 =8.
NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaATb MX.
B cnyyae HeonpegenéHHOCTN CUCTEMbI YpaBHEHUN HaUTK obliee n 6asuc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 16
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2X1 — Xy —3X3 =-9,
3Xy +4Xy +2X3=15

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2%y — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, MeeT nNu 3Ta cuMcTema ypaBHEHUN HeTpUBMArbHOE peLleHune.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =-5, 2X1 — X5 + 3X3 =-1,
4)(1 - 7X2 +3X3 - —4, 5X2 —15)(3 - 8

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHU U KnaccupuumposaTb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapuwaHT 17
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

2X1 — Xy —3%X3 =0,
X1 +5Xy + X3 =-3

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvu7| HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy —10X, + X3 =-9, 2X1 — X9 + 3X3 =—7,
4%y — TXy +3X3 = -9, 3X; + 5X, —15X%3 =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YpaBHEHUI U KnaccmdunumpoBaTth UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 18
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

—3X; +5X5 +6X3 =8,

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cuctema fIMHENHbIX YpaBHEHNI

2%y — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, MeeT nNu 3Ta cuMcTema ypaBHEHUN HeTpUBMArbHOE peLleHune.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =-6, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X1 - 7X2 +3X3 - —5, —6)(1 + 5X2 —15X3 - 8

NccnepoBatb CcUCTEMBI JIMHEMHBIX YPaBHEHUN U KNnaccupuumnmpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 19
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

3X; + Xo + X3 =4,
—3X%; +5X, + 6X3 =36,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopogHasa cuctema NMIMHENHbIX YpaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvu7| HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10x, + X3 =-10, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X1 — TXy +3X3 =8, —3X; + 59X, —15X; =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 20
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

3X; — X9 + X5 =-11,

mMeToaoMm [laycca, maTpuyHbIM MeToAoM U MeToaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2%y — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cuMcTeMa YpaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

X, —10x, + x3 =-10, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
3X; — 8Xy + X5 =-8, X1 + 59X, —15X3 =8.

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 21
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

3X; — X9 + X3 =-1,
Xp +2Xy +4X3="7

mMeTogom [faycca, MaTpuiHbiM MeTogoM U meToaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X1 — X9 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :O,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X, —10x, + X3 =-10, 2X) — Xy + 3X3 =—1,
4X; — TXy + X3 =-9, 4X1 + 95X, —15X5 =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUMPOBaTb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 22
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

2% +3Xy + X3 =4,
2% + X5 +3X%3 =0,
33Xy +2X, +X3=1

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X; — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [JaHbl cucteMbl NMMHENHbIX YpaBHEHUI

X; —10X, + X3 =-9, 2X) — X9 + 3Xg3 =—1,
4X; — TXy + X3 =-38, — 9% + 59X, —15X3 =8.

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 23
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

2%y +3X, + X3 =12,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X1 — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepaMTENibHOro OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10X, + X3 =-10, 2Xg — Xy + 3X3 =-—1,
4X; — TXy + X5 =-8, —2Xq + 5X, —15X3 =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPAaBHEHUN U KNacCUUUNPOBaATb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLueHus.
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BapuaHT 24
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

X; —2Xy +3X3 =14,

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X; — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbIACHUTL, UMeeT N 3Ta cMcTeMa ypaBHEHUN HETPUBMANBHOE peLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

X; —10X, + X3 =-38, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4% — TXy + X3 =—1, 2%y + 59X, —15X53 =8.

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cny4yae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI ypaBHEHUN HanTn obliee n 6Gasuc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 25
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

3X; +4X, —2X3 =11,

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnctema NUHENHbIX ypaBHEHUI

2X1 — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHI/IIZ HETpMBUalribHoOE peLlueHne.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =-8, 2X1 — X9 + 3X3 =1,
4X; — TXy + X3 =—b, 6X; + 5X, —15X; =8.

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUIN U KNacCUUUMPOBaATb MX.
B cnyyae HeonpegenéHHOCTN CUCTEMbI YpaBHEHUN HaUTK obliee n 6asuc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 26
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

X1 + 95Xy —6X3 =15,
2Xg —3Xy + X3 =9

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X; — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

X1 —10X, + X3 =-5, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X; — TXy + X3 =—6, X1 + 95X, —15X5 =8.

NccnepoBatb cUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHU U KnaccudpuunpoBaTb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 27
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

4X1 - Xz - _6,
Xp —3Xy +4X3 =-19

meTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToAoOM M MeTooM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cuctema fNUHEeNHbIX ypaBHEHUN

2X1 — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =—7, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X1 - 7X2 + X3 = —6, 1OX1 + 5X2 —15)(3 = 8

NccnepoBaTb CUCTEMBI NIMHENHBLIX YpaBHEHUN U KnaccuduumpoBaTth UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapuaHT 28
1. PelwunTb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

5X; 42Xy —4X5 =22,
Xl + 3X3 = 1,

mMeToaoMm [laycca, maTpmyHbIM MeToaoM U meToaom Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cuctema fIMHENHbIX YpaBHEHUI

2X; — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbIACHUTL, MeeT N 3Ta cucTeMa ypaBHEHUN HETPUBMASIbBHOE peLleHue.

B cnyyae yTBepaAnTENLHOrO OTBETA HAUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

Xy — 10X, + X3 =—7, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X; — TXy + X3 =-9, 13%; + 5%, —15X3 =8.

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHUN U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHMN HaWUTK obiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.

BapwuaHT 29
1. PelunTb cnuCTeMy NIMHENHbIX YpaBHEHUN

Xy +4Xy — X3 =9,

mMeTogom [faycca, MmaTpuyHbiM MeToaoM U meTtoaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHas cnMctemMa JIMHENHbIX YypaBHEHUN

2X1 — X5 + 3X3 =0,
X1+ 2X2 - 6X3 :0,
BbiaCHUTL, MeeT nn aTta cuctema ypaBHeHvuZ HeETpMBMaribHoe peLliueHune.

B cnyyae ytBepauTeNibHOro oTBETa HANUTU 3TO PELLEHME.
3. [laHbl cucTeMbl NMIMHENHBLIX YpaBHEHUN

X; —10X, + X3 =-9, 2X) — X9 + 3X3 =—1,
4X1 - 7X2 + X3 = —7, 16X1 + 5X2 —15)(3 = 8

NccnepoBaTb CUCTEMBI JIMHENHBIX YPaBHEHUN U KNacCUUUNPOBaATb MX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHM HaWTK obuiee 1 6asunc-
HOe peLLeHus.
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BapwuaHnT 30
1. PelwunTtb cuctemy nNMHENHbIX ypaBHEHNN

X1 +4X, — X3 =13,

mMeTogom [faycca, MaTpuiHbliM MeTogoM U metoaoM Kpamepa.
2. [laHa ogHopoaHasa cnuctema NMMHENHbIX YpaBHEHUI

2X; — X, + 3X3 =0,
X; + 2X, — 6X3 =0,
8%y + 95X, — 15X%3 =0.
BbISICHUTL, MeeT nn 3Ta cucTema ypaBHEHUI HETPUBMANIbHOE peLleHne.

B cnyyae ytBepauTEnbHOrO OTBETA HANUTU 3TO peLLleHune.
3. [JaHbl cuctemMbl NIMHENHbIX YPaBHEHUN

—10%; + X, — X3 =9, X1 + 2Xy — 6X3 =8,

NccnepoBatb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPaBHEHU U KnaccuuumpoBaTtb UX.
B cnyyae HeonpeaenéHHOCTM CUCTEMbI YpaBHEHU HaWUTK obwiee n 6asunc-
HOEe peLleHuns.
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3AKNIOYEHUE

HacTtosdwee y4yebHoe nocobue BkNoYaeT B cebs 4OCTAaTOYHbIN TEOPETU-
YeCKUn maTepuar, a Takke NpuMepbl U 3aa4vn no Kypcy NMHENHON anrebpul,
nporpamMmma KOTOporo npefycMoTpeHa noaroToBKOM AUMNSTIOMUPOBAHHLIX Crie-
umanuctos OBIYTC, n3yyatrowmx gucumnnmHel «Anrebpay», «Anrebpa u reo-
MeTpusay, «Bbicllas matemaTukay.

PaccMoOTpeHHble npuMepbl M 3agadn npuaBaHbl NOMOYb CTydeHTam B
OBfafeHnnN BaXXHbIMM BONPOCaMM yrNnoMsiHyTOro pasgena anrebpbl, a Takke
OopraHM3oBaTb CaMOCTOATENbHYD paboTy MNpu BbINOSIHEHMM AOMALUHUX W
pac4YEéTHO-rpadMyecKkmx 3agaHumn, Npu NOAroToOBKE K KOHTPOSIbHbIM paboTam
N 3K3aMeHaM.

ABTOp HageeTcsl, 4To nocobue ByaeT cnocobcTBOBaTh BhbIpaboTke y CTy-
aeHtoB [BIYIC npoyHbIX 3HAHUW, YMEHUN N HABbLIKOB MPU peLueHnn 3agad
NMHENHON anredpsbl.
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